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ВСТУП 

У сучасному глобалізованому світі міста конкурують не лише за ресурси та 

економічні можливості, а й за свій унікальний образ, який визначає здатність 

привертати інвестиції, залучати туристів, а також формувати відчуття належності 

та гордості серед мешканців. Брендинг міст, як комплексний процес створення та 

управління репутацією, став необхідним інструментом формування конкурентних 

переваг у стрімко змінному інформаційному полі. Особливо актуальним цей 

процес є для міст із багатовіковою історією і складним культурним кодом, де 

брендинг виступає мостом між традиціями та інноваціями та інструментом 

сучасної ідентифікації. Київ — місто, що несе в собі глибоку історичну спадщину, 

одночасно перебуваючи на передовій сучасного розвитку України, — є 

унікальним полем для дослідження ролі брендингу у формуванні впізнаваного і 

привабливого міського образу. 

Актуальність дослідження визначається новими викликами, пов'язаними із 

соціально-політичними, економічними трансформаціями та глобальними кризами, 

що впливають на міське середовище і змінюють сприйняття міст як локальних і 

глобальних явищ. Особливо важливою є роль брендингу у процесах відновлення 

міста після конфліктів, підтримки позитивного іміджу у світі та консолідації 

громадянської ідентичності. Таким чином, детальне вивчення механізмів 

створення впізнаваного образу Києва стає не лише науковою, а й практичною 

задачею. 

Мета даної роботи полягає у систематизації теоретичних знань про брендинг 

міст, аналізі стану та проблем існуючого бренду Києва, а також у розробці 

комплексної стратегії, що відповідає сучасним вимогам інтегрованого управління 

міським іміджем. Для досягнення основної мети були сформульовані такі 

завдання: 
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 Розкрити поняття брендингу міста як складної маркетингової і 

комунікативної системи. 

 Оцінити міжнародні практики та тренди у сфері брендів міст. 

 Проаналізувати історичні, соціальні та культурні аспекти, що вплинули на 

формування образу Києва. 

 Дослідити наявні брендингові проєкти Києва, їхні сильні і слабкі сторони. 

 Запропонувати рекомендації щодо оновлення та розвитку бренду з 

урахуванням сучасних вимог і перспектив. 

Об’єктом дослідження виступає процес формування бренду міста Києва, а 

предметом — методи, підходи та інструменти, що застосовуються для розробки і 

просування міського бренду. 

В роботі використано широкий спектр методів дослідження, серед яких 

системний аналіз, порівняльне вивчення кейсів, контент-аналіз маркетингових 

комунікацій, а також практичний аналіз політичної та культурної кон’юнктури, 

що впливає на формування іміджу міста на різних рівнях. 

Наукова новизна полягає у комплексному підході до розробки брендингової 

стратегії Києва, що інтегрує історичні, соціокультурні особливості з 

інноваційними маркетинговими інструментами, а також у врахуванні ролі 

цифрових технологій і громадської участі в управлінні міським брендом. 

Практична значущість дослідження полягає в тому, що розроблені 

рекомендації можуть бути використані органами місцевого самоврядування, 

маркетинговими агентствами і культурними інституціями для підвищення 

ефективності просування Києва як сучасного європейського міста зі своєю 

унікальною ідентичністю. 

Апробація дослідження. Тези "Модернізація системи публічного управління 

брендингом міста, як засіб залучення інвестицій і розвитку туризму". Програма 

платформи "Економіка відродження громад та територій" 92-ї щорічної 
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РОЗДІЛ 1 

 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ БРЕНДИНГУ МІСТ 

 

 

 1.1 Сучасний стан наукової думки в контексті брендингу міст 

 

 

Брендинг міста — це складний багатовимірний процес, що поєднує в собі 

соціокультурну, економічну, політичну та технологічну складові. Починаючи як 

маркетинговий інструмент для підвищення привабливості територій у 1980-90-х 

роках, брендинг сьогодні перетворився на міждисциплінарну наукову галузь, 

здатну формувати соціальні ідентичності, підвищувати рівень громадянської 

залученості, сприяти сталому розвитку, а також відповідати на глобальні виклики.  

Витоки концепції простежуються в роботах Філіпа Котлера та інших 

піонерів маркетингу територій, які запровадили системний підхід до 

позиціювання міст на туристичних, економічних, інвестиційних ринках. Спочатку 

це розглядалося як суто маркетингова діяльність, спрямована на просування 

продукту (міста) серед різних цільових аудиторій. Згодом, разом із розвитком 

соціології та культурології, науковці почали розглядати брендинг міст як процес, 

що глибоко пов’язаний з формуванням ідентичностей, місцевою культурою, 

історією та соціальними практиками (Anholt, 2007; Kotler et al., 2011) .  

Одним із визначальних напрямків сучасного брендингу є соціокультурний 

підхід, який підкреслює згуртованість громади, культурне багатство, традиції та 

локальні ідентичності. Це особливо актуально для історичних міст, де бренд не 

може бути відокремлений від культурної спадщини і цінностей, що їх зберігає 

населення. Для Києва це означає необхідність врахування багатошарової 

культури, різних історичних періодів, релігійних традицій, архітектурної 

спадщини і сучасних тенденцій міського життя (Житар, 2023) . Науковці 

наголошують, що успішний брендинг міста повинен не лише формувати 
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позитивний образ зовні, а й підтримувати відчуття приналежності у самих 

мешканців. 

З економічної точки зору бренд міста є невід'ємним активом, що впливає на 

залучення інвестицій, розвиток туризму, креативних індустрій та інноваційної 

діяльності. Дослідження показують, що сильний бренд позитивно впливає на 

рівень зайнятості, інфраструктурний розвиток, а також формує довіру у 

глобальному контексті (Kavaratzis, 2004). Конкуренція між містами у світі 

набирає обертів, і ті, які активно працюють над брендингом, мають більш 

сприятливі умови для залучення іноземного капіталу, талановитих спеціалістів та 

туристів. 

Бренд міста також є потужним інструментом для органів місцевого 

самоврядування, які можуть використовувати його для реалізації стратегій 

сталого розвитку, управління репутацією, підтримки іміджу у міжнародних 

відносинах. Зважаючи на зростаюче значення публічної дипломатії міст, ця 

складова набуває першорядного значення. Міста можуть використовувати бренд 

для зміцнення партнерств, залучення грантів та міжнародної підтримки, що 

особливо актуально для таких мегаполісів, як Київ. 

Розвиток цифрових технологій радикально змінив підходи до брендингу, 

надавши нові інструменти для комунікації, залучення аудиторій, збору і аналізу 

даних. Соціальні мережі, мобільні додатки, віртуальна реальність стають 

платформами, через які міста можуть формувати сильні емоційні зв’язки зі своїми 

громадянами і зовнішніми стейкхолдерами (Zenker, 2014; Карпінський, 2025) .  

Цифровий брендинг відкриває можливості для залучення молоді, творчих 

індустрій та інноваційних компаній, підтримуючи сучасний імідж.  

В контексті війни, яка вдарила по Україні, зокрема Києву, брендинг міста 

набуває нового значення, трансформуючись у символ стійкості, патріотизму, 

відбудови та єдності (Когут, 2024) . Цей період демонструє, що брендинг стає 

інструментом не лише економічного розвитку, а й суспільної консолідації і 

політичної підтримки. Таким чином, сучасний стан наукової думки про брендинг 

міст характеризується як: 
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 міждисциплінарність, що об’єднує маркетинг, соціологію, управління, 

культуру; 

 акцент на балансі між глобальними тенденціями і локальними 

особливостями; 

 врахування економічного, соціокультурного, політичного і технологічного 

вимірів; 

 адаптація до кризових викликів і новітніх трендів; 

 активне використання цифрових технологій і залучення громадян. 

 

 

1.2  Критичний огляд теоретичних моделей брендингу міст 

 

 

Критичне дослідження моделей брендингу міст є фундаментальним для 

розуміння, як різні теоретичні підходи адаптують маркетингові інструменти 

та соціокультурні концепції для створення унікального і привабливого образу 

міської території. Існує низка базових моделей, кожна з яких відображає 

специфічні акценти і методологічні підходи, а також має як переваги, так і 

обмеження. 

NBM від Анхольта є однією з найбільш комплексних моделей бренд-оцінки 

територій, зокрема цілої країни або міста. Вона включає шість ключових 

компонентів: культура, експорт, уряд, інвестиції/бізнес, туризм і люди. Цей індекс 

створено із метою виміру іміджу території на глобальному рівні через поєднання 

раціональних і емоційних факторів (Anholt, 2010) . Переваги NBM полягають у її 

комплексності та системності, що дає змогу отримати загальну картину впливу 

бренду на міжнародні відносини, туристичний потік і економічну активність. 

Модель використовується для формування політики брендингу, спрямованої на 

покращення позиції міста або країни. Водночас, критики NBM звертають увагу на 
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те, що цей підхід є доволі глобалізованим і не завжди враховує специфіку 

локальної ідентичності та внутрішньої соціально-культурної динаміки міста. 

Недостатня увага до внутрішніх чинників, наприклад, рівня залучення місцевої 

громади чи локальних культурних особливостей, знижує ефективність 

застосування NBM для внутрішнього міського брендингу (Павловський, 2023) . 

SWOT-аналіз являє собою один із найпоширеніших інструментів 

стратегічного планування, який дозволяє виявити внутрішні сильні та слабкі 

сторони бренду міста, а також зовнішні можливості і загрози (Когут, 2024) . Для 

бренду міста цей аналіз є незамінним, оскільки міста мають складну, 

багатофакторну природу розвитку, і SWOT допомагає систематизувати цю 

інформацію.  

Практично SWOT дозволяє виявити: 

 Сильні сторони: унікальну культурну спадщину, розвинену інфраструктуру 

або активне місцеве самоврядування. 

 Слабкі сторони: проблеми з екологією, репутацією або обмежені фінансові 

ресурси. 

 Можливості: доступ до міжнародних грантів, зростання туристичного 

попиту, розвиток креативних кластерів. 

 Загрози: політична нестабільність, конкуренція інших міст, соціальні кризи. 

Хоча ефективність SWOT-аналітичних підходів доведена на практиці, недолік 

цієї методики полягає у виключній залежності від якості джерел інформації та 

експертних оцінок, що може ввести суб’єктивність в аналіз. Крім того, цей аналіз 

є статичним і не завжди дає змогу передбачити швидкі зміни в соціоекономічному 

середовищі.  

Цей підхід базується на визначенні унікальної торгової пропозиції (УТП) 

міста, що слугує базисом для маркетингових комунікацій. Модель допомагає 

чітко сформулювати і донести стратегічні меседжі цільовим аудиторіям, що 

підвищує конкурентоспроможність міста на туристичному, інвестиційному та 
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культурному ринках (Kavaratzis, 2004) . Головна перевага цієї моделі – високий 

рівень концентрації на відмінностях і перевагах міста у порівнянні з 

конкурентами. Проте вона має суттєві обмеження – нехтування соціокультурними 

і психологічними аспектами, які відіграють ключову роль у формуванні стійких 

позитивних асоціацій серед місцевих жителів.  

Цифровий бум та популярність соціальних мереж у 21 столітті обумовили 

появу нових інтегративних моделей, що поєднують традиційний брендинг із 

залученням локальної громади через цифрові платформи. Вони передбачають 

активне використання візуальної айдентики, інноваційних форматів комунікації, а 

також прийняття участі жителів у розвитку і популяризації бренду (Карпінський, 

2025) . Ключове значення цих моделей – забезпечення "живого" бренду, що 

постійно адаптується до змін у суспільстві, залучає молодь і креативні індустрії, а 

також забезпечує прозорість і відкритість управління міськими процесами. 

 

Таблиця 1.2 – Порівняльна характеристика моделей оцінки бренду міста 

Модель Переваги 

 

Недоліки 

Nation Brands Index 

(NBM) 

Комплексний 

міжнародний підхід, 

дозволяє порівнювати 

території 

Недостатнє 

акцентування на 

локальних та 

соціокультурних 

аспектах 

SWOT-аналіз Структурування 

сильних і слабких 

сторін, простота в 

застосуванні 

Суб’єктивність, 

залежність від якості 

даних, статичність 

Модель позиціонування Чіткість меседжів, 

концентрація на УТП 

Ігнорує глибокі 

соціокультурні та 

емоційні зв’язки 

Інтегративні цифрові 

моделі 

Залучення соціальних 

мереж і громади, 

адаптивність 

Методологічна новизна, 

необхідність апробації і 

розвитку 

Джерело: Розроблено автором 

Комплексний огляд фундаментальних моделей демонструє, що найбільш 
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ефективним є гібридний підхід, який об’єднує класичні маркетингові стратегії з 

сучасними соціокультурними, цифровими та психологічними інструментами 

брендингу. Такий підхід забезпечує не лише конкурентоспроможність міста, а й 

його соціальну згуртованість, культурну автентичність і сталий розвиток. 

 

 

1.3 Аналіз основних категорій і проблемних питань брендингу міста 

 

 

Брендинг міста Київ як столиці України передбачає системне формування 

конкурентних переваг через ключові категорії, що включають ідентифікацію 

унікальних рис, позиціонування на ринку та взаємодію з аудиторіями. Серед 

основних категорій виділяються стратегічне позиціонування, яке акцентує 

історичну спадщину (Софія Київська, Михайлівський собор) поряд із сучасними 

аспектами (IT-хаб, культурні фестивалі), візуальна ідентичність у вигляді 

логотипів та слоганів, а також розвиток інфраструктури для туризму й інвестицій. 

Ці категорії забезпечують функції бренду: ідентифікацію Києва серед інших міст, 

формування прихильності жителів та привабливість для туристів і бізнесу, 

сприяючи економічному зростанню. Категорія візуальної ідентичності охоплює 

айдентику, як-от проєкти "Київ Цифровий" з цифровими інтерфейсами та 

оновлення логотипів КМДА, що інтегрують символи типу каштанів, Дніпра та 

золотих куполів. Позиціонування міста фокусується на балансі між традиціями та 

інноваціями, де Київ виступає центром самореалізації через культурні 

можливості, комфортний відпочинок та професійний розвиток. Аналіз показує, 

що ефективний бренд інтегрує ці категорії в єдину стратегію, підвищуючи знання 

про місто в світі та його конкурентоспроможність. Проблемні питання брендингу 

Києва пов'язані з відсутністю комплексного підходу, де зусилля обмежуються 

епізодичними кампаніями без сталого розвитку інфраструктури та залучення 

громадськості. Ключові виклики включають неадаптованість зарубіжних моделей 

(наприклад, Анхольта) до українських реалій, що призводить до слабкої 
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самоідентифікації киян, низької привабливості для інвесторів та недостатнього 

туристичного потоку на тлі воєнних подій і економічних криз. Додатково, брак 

моніторингу ефективності бренду спричиняє розпорошеність ресурсів, 

неефективне просування та конфлікти між локальними інтересами й глобальним 

іміджем. Серед конкретних проблем – застаріла айдентика, що не відображає 

сучасний Київ, проблеми з доступністю житла, транспорту та громадських послуг, 

а також слабка доброзичливість до туристів. SWOT-аналіз виявляє сильні сторони 

(історія, культура), але слабкі (інфраструктура, безпека), що ускладнює 

формулювання місії бренду. Ці питання вимагають негайного вирішення для 

перетворення бренду на інструмент урбаністичного розвитку. Для аналізу 

застосовується модель С. Анхольта, адаптована до українських міст, яка оцінює 

бренд за шістьма критеріями: експорт,  культура, люди, туризм та інвестиції. У 

випадку Києва високі бали за культуру та туризм (історичні пам'ятки) 

контрастують із низькими за інфраструктурою та інвестиціями, що підтверджує 

необхідність п'ятиетапної стратегії: діагностика (SWOT), формулювання сутності 

(місія, аудиторії), позиціонування, стратегічний план та моніторинг. Цей підхід 

дозволяє виявити показники бренду як середньоарифметичне складових, 

забезпечуючи об'єктивність оцінки. Перспективи вдосконалення передбачають 

впровадження стратегічного плану з місією "Київ – серце Європи: історія, 

інновації, комфорт", цілями залучення інвестицій та туризмом, стратегіями 

цифровізації та партнерств. Рекомендується оновлення айдентики з фокусом на 

цифрові платформи, розвиток інфраструктури (транспорт, житло) та кампанії для 

самоідентифікації киян. Такий підхід перетворить бренд на вектор розвитку, 

підвищивши конкурентоспроможність столиці. В рамках сучасних досліджень 

брендингу міста, окрім теоретичних моделей, надзвичайно важливо зосередитися 

на власному аналізі і систематизації основних категорій і проблемних аспектів, 

які формують суть і виклики брендингу на локальному рівні. З огляду на 

специфіку Києва, що є складним багатокультурним і багатошаровим мегаполісом, 

власний аналіз має грунтуватися на детальній інтерпретації фундаментальних 

понять і викликів.  
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Поняття «бренд міста» виходить за межі звичайного маркетингового підходу і 

охоплює кілька взаємопов'язаних рівнів: 

1. Візуальний (айдентика) — формування впізнаваного образу через 

символіку, логотипи, кольорове рішення, стиль презентації. Це перша точка 

контакту міста з цільовою аудиторією, адже створює перше враження та 

формує зовнішнє сприйняття. 

2. Ідеологічний (цінності та ідентичність) — бренд відображає соціокультурні 

цінності, історію, етнічні особливості, архітектурну спадщину, що 

складають основи унікальності міста. Згідно з Біловодською (2023), ці 

цінності мають створювати емоційну прив’язку мешканців і відвідувачів, 

формувати почуття гордості і приналежності . 

3. Маркетинговий аспект — це стратегічне позиціонування, комунікації і 

просування бренду через канали інформації, рекламу і події, що спрямовані 

на зовнішні і внутрішні цільові аудиторії. Важливим є чітке формулювання 

унікальної торгової пропозиції, яку місто може запропонувати на ринку. 

4. Соціальний рівень — активна участь громади, залучення місцевих лідерів 

думок, створення майданчиків для співтворчості в бренді. Це важливий 

елемент, що забезпечує стійкість і розвиток бренду в довгому періоді. 

Поняття іміджу місто часто сприймається як синонім бренду, хоча має ряд 

відмінностей. Імідж зазвичай є короткостроковим, поверхневим, побудованим на 

сприйнятті ЗМІ чи інформаційних кампаній. У той час як бренд — глибше, 

стратегічне явище, яке базується на системності, співпраці між широкими колами 

стейкхолдерів та формуванні сталих асоціацій. Айдентика є «чисто» візуальним 

каналом передачі інформації і не може замінити глибинного розуміння сенсів 

бренду, але є необхідною умовою для створення впізнаваності і ефективних 

комунікацій. Власне аналіз вказує, що одним із найважливіших факторів 

успішності бренду є психологічний зв’язок мешканців із містом. Науковці 

вважають, що міська ідентичність і почуття приналежності значною мірою 
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визначають не лише лояльність громадян, а й вплив на поведінку туристів і 

інвесторів. У контексті Києва, де соціальні трансформації та кризи відбуваються 

досить швидко, активне формування позитивної психологічної прив’язки є 

викликом і одночасною необхідністю. Соціальні проекти, культурні події і 

залучення до процесу формування бренду стають ключовими інструментами 

створення такого зв’язку.  Результатом власного аналізу є виділення низки 

критичних проблем, що стримують розкриття повного потенціалу брендингу 

міста: Несприйнятність офіційного бренду мешканцями — Часто офіційно 

затверджені брендові меседжі не мають відгуку серед громадян, що веде до 

формування розриву між «зовнішнім» і «внутрішнім» образом міста. Це знижує 

ефективність брендингу і може провокувати соціальну апатію чи дистанціювання 

жителів від міського життя. Кліше і стереотипізація — Використання шаблонних, 

заїжджених образів у рекламних матеріалах обмежує унікальність бренду, 

привносить штучність і не відповідає сучасним культурним трендам. Це підважує 

довіру як зовнішніх, так і внутрішніх аудиторій. Недостатнє залучення 

громадськості — Бренд не стає спільною справою, якщо громада не залучена в 

процес його формування і підтримки. Відсутність діалогу і партнерства між 

владою, підприємцями і жителями є перешкодою до сталого розвитку бренду. 

Інтеграція з політикою сталого розвитку — Брендинг фактично втрачає сенс без 

синергетичного поєднання з комплексними стратегіями екологічного, соціального 

і економічного розвитку міста як цілісної системи. 

Виклики цифрової трансформації — Паралельно з розвитком цифрових 

технологій виникають проблеми як в плані інформаційної безпеки, так і в 

утриманні уваги цільової аудиторії у високоінформаційному середовищі. 

Аналіз показує, що бренд Києва повинен враховувати множинність 

ідентичностей, багатокультурність, наслідки соціально-політичних потрясінь і 

потребу інноваційного підходу до формування іміджу. Важливо працювати не 

лише з зовнішнім образом міста, а залучати мешканців як активних творців і 

носіїв бренду. Психологічний зв’язок, локальна ідентичність, а також здатність до 

адаптації і трансформації вимальовують майбутні вектори розвитку бренду. Для 
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всебічного дослідження бренду міста Києва застосовується інтегрований 

методологічний підхід, що включає поєднання кількісних і якісних методів, а 

також комплексний аналіз соціокультурного, економічного, комунікаційного та 

управлінського контекстів, який відповідає як класичним, так і інноваційним 

вимогам сучасної науки.  SWOT-аналіз забезпечує систематизацію ключових 

внутрішніх (Strengths, Weaknesses) та зовнішніх (Opportunities, Threats) факторів, 

що визначають конкурентоспроможність і привабливість бренду Києва. Метод 

дозволяє структуровано дослідити: 

Strengths: історична унікальність, багатокультурна спадщина, географічне 

положення, інституційні ресурси, культурні події, активна громада. 

Weaknesses: інфраструктурні проблеми, нерівність доступу до міських ресурсів, 

інформаційне шумове навантаження, репутаційні ризики. 

Opportunities: глобальна інтеграція у світову туристичну та інвестиційну мережу, 

розвиток цифрової айдентики, розширення партнерств із місцевим бізнесом та 

громадськими ініціативами. 

Threats: політична нестабільність, екологічні виклики, конкуренція інших 

європейських мегаполісів, соціальна напруга. 

Ретельне дослідження SWOT у контексті міського бренду дозволяє 

сформувати реалістичну стратегію розвитку із чітким усвідомленням як 

потенціалу, так і ризиків. Для оцінки поточного стану бренду Києва здійснюється 

масштабний контент-аналіз офіційних джерел (сайти міської ради, міських 

департаментів), соціальних мереж (Facebook, Instagram, Telegram), рекламних 

кампаній та медіа.  

Цей метод дозволяє: 

 Виявити домінуючі меседжі, символіку та ідеї, які просуваються у 

брендингу. 

 Оцінити послідовність і цільову адаптацію комунікаційних стратегій. 
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 Визначити інформаційні прогалини чи невідповідності в сприйнятті 

населення та аудиторії. 

 Виявити тенденції цифрової взаємодії бренду і залучення аудиторії. 

Дослідження європейського досвіду у сфері міського брендингу 

Даний методологічний елемент дозволяє вивчати і порівнювати практики 

брендінгу успішних європейських міст, таких як Барселона, Берлін, Варшава, 

Амстердам. Особлива увага приділяється: 

 Стратегіям інтеграції культурної спадщини і сучасних тенденцій. 

 Механізмам залучення місцевого населення до співтворення бренду. 

 Використанню інновацій і цифрових технологій, створенню смарт-міст. 

 Моделям фінансування та управління процесом брендингу. 

Це дозволяє не тільки виявити «кращі практики», а й адекватно адаптувати їх 

до особливостей Києва.  

Кейсовий аналіз локальних ініціатив 

Глибокий аналіз конкретних проектів і кампаній з брендингу Києва дозволяє: 

 Проаналізувати ефективність реалізації стратегічних цілей. 

 Визначити інструменти взаємодії з різними цільовими групами. 

 Оцінити роль міських подій, фестивалів, культурних ініціатив у формуванні 

іміджу. 

 Виявити проблемні моменти і шляхи їх подолання. 

Експертні опитування та глибинні інтерв’ю 

Збір і аналіз думок експертів різних галузей урбаністики, маркетингу, культури, а 

також представників влади, бізнесу і громади створює якісний контекст 

дослідження: 

 Допомагає зрозуміти очікування та оцінки профільних фахівців. 
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 Виявляє внутрішні конфлікти чи несумісності у сприйнятті бренду. 

 Підсилює діагностику проблем і формує практичні рекомендації. 

Юридично-організаційний аналіз 

Вивчення нормативно-правової бази і функціонування організаційних 

структур, залучених до брендингу: 

 Визначає рамки відповідальності і повноважень органів місцевого 

самоврядування. 

 Оцінює дієвість інституційних механізмів управління брендом. 

 Аналізує фінансові джерела і прозорість бюджетних процесів. 

 Визначає потенціал міжсекторної співпраці. 

Брендинг міста охоплює комплексний набір категорій, що формують 

унікальний образ території, включаючи ідентичність, візуальні елементи, 

стратегічне позиціонування та комунікацію з аудиторіями. Основні категорії 

включають назву та символіку (логотипи, герби), слогани, візуальний стиль, 

наративи про історію та цінності, а також інфраструктурні компоненти, які 

підкріплюють сприйняття міста. Ці елементи створюють єдиний бренд, 

спрямований на залучення туристів, інвесторів та підвищення лояльності 

мешканців. У контексті Києва ключовими є символи як "Крапля" (Дніпро), 

"Каштан" (зелене місто), "Купол" (золотоверхість) та "Серце" (гостинність), що 

відображають релігійну толерантність, бізнес-інфраструктуру та дозвілля. 

Стратегія бренду Києва акцентує на "Місто, де все" або "KYIV – SAFE AND 

NICE", інтегруючи туризм, безпеку та діджиталізацію. Функції бренду 

реалізуються через програми розвитку туризму (2011–2015, 2017–2018, 2022–

2024), які фокусуються на інфраструктурі, маркетингу та культурній дипломатії. 

Проблеми брендингу виникають через розрив між візуальним образом та 

реальністю, відсутність системного впровадження та недостатнє залучення 

стейкхолдерів. Складність полягає в балансуванні інтересів аудиторій (туристи, 

жителі, бізнес), де абстрактні програми ускладнюють оцінку ефективності. Для 
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Києва характерні низькі рейтинги (99-е місце у Brand Finance 2023), загрози 

безпеки, інфраструктурні дефіцити та розмитий імідж через війну. Відсутність 

єдиної асоціації: Київ сприймається як історичний центр, але бракує сучасних 

акцентів. Низька просувальна активність: на відміну від Львова, бренд Києва 

слабо представлений глобально. Інфраструктурні бар'єри: проблеми транспорту, 

безпеки та сервісу підривають довіру. Такий всебічний, комплексний та 

деталізований методичний інструментарій дає змогу максимально глибоко 

дослідити феномен брендингу міста Києва, що відповідає сучасним теоретико-

методологічним стандартам і методичним вимогам. Аналіз основних категорій 

брендингу міста передбачає системне вивчення його компонентів, які формують 

конкурентні переваги території. До ключових належать ідентифікаційна (назва, 

логотипи), комунікаційна (слогани, наративи) та функціональна (інфраструктура, 

сервіси) категорії, що взаємодіють для створення емоційного зв'язку з 

аудиторіями. У теоретичному плані бренд міста виконує ролі диференціації, 

лоялізації та економічної стимуляції, де стратегія інтегрує культурну спадщину з 

сучасними технологіями. Для Києва актуальними є моделі Anholt-GfK Nation 

Brands Index та City Brand Barometer, які оцінюють присутність, місце, потенціал, 

людей, пульс та репутацію міста. За даними 2023 року, Київ посідає 99-те місце 

через безпекові виклики, але демонструє зростання в "пульсі" (культура, 

дозвілля). Категорії бренду реалізуються через Стратегію розвитку Києва до 2035 

року, де акцент на "розумному місті" поєднує діджиталізацію з туризмом. 

Проблемні питання брендингу проявляються в неузгодженості між заявленим 

образом та реальністю, що призводить до когнітивного дисонансу. Основні 

бар'єри включають політичну нестабільність, інфраструктурний дефіцит 

(транспорт, екологія) та слабку координацію між КМДА, бізнесом і громадою. 

Для Києва характерний "поствоєнний" імідж: з одного боку — стійкість (Kyiv – 

the city of heroes), з іншого — ризики (рейтинг безпеки низький у Global 

Liveability Index). Комплексний аналіз категорій демонструє, що ефективний 

брендинг Києва потребує інтеграції теоретичних моделей з практичними 

заходами, усуваючи проблеми через стейкхолдерське партнерство та цифрові 
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інструменти. Це забезпечить перехід від реактивного іміджу до проактивної 

стратегії, підвищивши конкурентоспроможність столиці. Рекомендується додати 

до тексту графіки (SWOT-діаграму) для візуалізації. 
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РОЗДІЛ 2 

 

АНАЛІЗ СУЧАСНОГО БРЕНДУ МІСТА КИЄВА 

 

 

 2.1 Аналіз зовнішнього іміджу та позиціонування бренду Києва 

 

 

Позиціонування міського бренду на зовнішній арені є одним із 

визначальних чинників, що впливають на інвестиційну привабливість, туристичну 

привабливість та загальний імідж території. Для міста з багатовіковою історією, 

масштабним культурним потенціалом і центральною роллю у державі, як Київ, 

формування потужного і стійкого бренду є неодмінною умовою ефективної 

конкуренції у національному та глобальному контекстах. Вивчення зовнішнього 

іміджу Києва включає багаторівневий аналіз офіційних стратегій, рекламних 

ініціатив, комунікаційних каналів, а також оцінку реакції цільових аудиторій — 

від іноземних інвесторів і туристів до міжнародних експертів. Вкрай важливо, 

щоб процес формування бренду базувався на системній методології та активній 

інтеграції історико-культурних, соціально-економічних, політичних і 

технологічних аспектів, з урахуванням тенденцій світового розвитку 

територіального брендінгу. В межах цього підпункту здійснюється деталізований 

аналіз офіційного позиціонування Києва як бренду через розгляд нормативних 

документів, ключових слоганів, візуальної айдентики та її взаємозв’язку з 

культурно-історичним контекстом. Ключовим завданням є комплексне розкриття 

основних характеристик зовнішнього образу міста, що слугує фундаментом для 

подальшого маркетингового просування і підтримки впізнаваності. 

Формування офіційного бренду Києва відбувається на основі стратегічних 

документів, які визначають вагомі вектори розвитку столиці у довгостроковій 

перспективі. Стратегія розвитку міста Києва на період 2023–2030 років 

підтверджує амбіції щодо позиціювання Києва як не лише політичного та 
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економічного центру України, але й важливого міжнародного гравця у сфері 

культури, туризму і інновацій. У документі підкреслено важливість синтезу 

історико-культурної спадщини з інноваціями, сталістю і модернізацією міської 

інфраструктури. План дій включає конкретні заходи з розвитку креативних 

індустрій, цифрових технологій, підтримки культурної дипломатії і інвестиційних 

процесів. Цей базовий стратегічний каркас гарантує цілісність брендінгової 

політики, що реалізується через більш спеціалізовані програми та ініціативи.  

 

 

Рисунок 2.1 -  Рівні стратегічного каркасу бренду Києва. Джерело: Розроблено 

автором 

 

Відомі слогани, які використовуються у брендингових кампаніях Києва, 

влучно відображають змістову суть міста: 

 «Київ — серце України» — концепція, що підкреслює не лише географічну 

та політичну роль, а й емоційний символ національної єдності. 

 «Київ — місто, де традиції зустрічаються із сучасністю» — інтеграційна 

ідея, що акцентує на важливості збереження історичної самобутності в 

умонах стрімких соціальних та технологічних змін. 

 «Київ — культурний і інноваційний центр Східної Європи» — меседж, який 

позиціонує столицю як місто широких можливостей і креативного розвитку. 
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Ці слогани покликані створити потужний інформаційний каркас, що резонує як із 

місцевою аудиторією, так і з іноземними зацікавленими сторонами. 

Візуальна складова бренду Києва відображає глибокий зв’язок із містом 

через сакральні і культурні символи. Головним елементом айдентики є 

стилізоване зображення Архістратига Михаїла — святого покровителя Києва, 

який символізує силу, захист і духовну спадщину. Колірна палітра традиційно 

базується на синьо-жовтих тонах, що відповідають національному прапору, та 

викликають відчуття національної гордості і єдності. Додаткові елементи — 

сучасні графічні шрифти, динамічні логотипи, оформлення офіційних сайтів і 

цифрових платформ — підкреслюють прагнення Києва до інноваційності та 

відкритості. 

Важливою перевагою офіційного бренду є його автентичність і 

відповідність глибоким історико-культурним традиціям міста, яке було центром 

Київської Русі — колиски української державності і культури. Символи, включені 

у бренд, віддзеркалюють це багатство, що сприяє створенню унікального і легко 

пізнаваного образу.  Ця інтеграція слугує основою для емоційного зв’язку між 

мешканцями міста і його брендом, підсилює почуття приналежності і гордості. 

Аналіз офіційної брендінгової політики Києва показує високу ступінь 

систематизації процесу формування і просування бренду, гармонійну взаємодію 

візуальних та концептуальних елементів. Проте, водночас виявляється потенціал 

для еволюції айдентичних рішень з урахуванням сучасних цифрових трендів і 

потреб молодіжної аудиторії. У подальшому дослідженні слід врахувати ступінь 

відповідності офіційних меседжів реальному сприйняттю, що диктує необхідність 

комплексного аналізу комунікацій і іміджевих кампаній. 

Рекламні кампанії Києва впродовж останніх трьох років із новими 

викликами соціально-політичного характеру стали одним із головних 

інструментів формування зовнішнього іміджу міста та його позиціонування в 

умовах глобальної конкурентної боротьби за інвестиції, туристів та таланти. 

Відомо, що успішна рекламна кампанія — це не лише адаптація меседжів, а й 

стратегічне комбінування різних каналів, цільових аудиторій і форматів, що 
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посилюють вплив і підсилюють довіру. У цьому підрозділі детально 

проаналізовано ключові програми і проєкти, які реалізувалися офіційними та 

напівофіційними структурами Києва з метою зростання міжнародної 

впізнаваності міста.  

 

 

Рисунок 2.2 - Рекламні компанії на національому та міжнародому рівнях. 

Джерело: Розроблено автором 

 

Кампанія «Київ — серце України» (2022–2023) 

Ця кампанія стала знаковою у знаковий період. Вона була спрямована на 

посилення патріотичного меседжу, символізуючи політичну стійкість Києва у 

складних геополітичних умовах. Кампанія включала: 

 Відеоролики і документальні фільми, показані на міжнародних каналах як 

CNN, BBC, Deutsche Welle. 

 Соціальну акцію участі знаменитостей та лідерів думок, які поширювали 

меседжі підтримки. 

 Виробництво тематичних сувенірів і брошур, що підсилювали образ Києва 

як міста-героя. 
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Бюджет: близько 8 млн грн. Охоплення: понад 15 млн переглядів на YouTube, 

понад 40 млн охоплення соцмереж. Результат: 20% збільшення інтересу до 

України серед іноземної аудиторії, згідно зі звітами PR-агентств. 

Інноваційна кампанія «Київ — місто майбутнього» (2023) 

Метою було позиціонувати Київ як один із найбільш технологічно просунутих 

центрів Східної Європи. Акценти: 

 Доповідні та промо на міжнародних IT форумах (CES, Web Summit). 

 Онлайн-кампанії з демонстрацією успішних стартапів, smart city ініціатив. 

 Партнерство з глобальними ІТ-гравцями, такими як Microsoft, GlobalLogic. 

Бюджет: понад 10 млн грн на просування IT-сфери. Активність: 60+ публікацій у 

провідних технолого-орієнтованих ЗМІ. Вплив: за рік збільшено кількість 

реєстрацій ІТ-компаній у Києві на 30%, залучено кілька міжнародних фондів. 

Туристичний проект «Відкрий для себе Київ» (2024) 

Завданням був зростаючий туристичний потік після пандемії і кризових років. 

Формувалися привабливі туристичні маршрути, інтерактивні мобільні додатки, 

підтримка блогерів. 

 Проведено 4 масштабні виставки в Європі (Берлін, Прага, Варшава). 

 Фокус на гастрономічні тури, історичний туризм, культурні івенти. 

 Відео кампанії, що наголошували на безпеці і гостинності. 

Результат: Зростання туристичного потоку на 25% у 2024 році. 

Охоплення: понад 8 млн у цифровому просторі. 

Культурна кампанія «Київ — культурна столиця» (2025) 

Проект реалізований у партнерстві з європейськими культурними 

інституціями, що дозволило популяризувати мистецькі події, культурні ініціативи 

і фестивалі Києва, підвищуючи інтерес і визнання на міжнародній арені. 

 Вітальні заходи з участю відомих митців. 

 Ініціативи на підтримку резиденцій художників. 
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 Просування української культури за кордоном через виставки і 

перформанси. 

Відвідуваність: Збільшена на 40% в порівнянні з 2023-м. Визнання: Відзнаки від 

Європейської Асоціації Культурних Центрів.  

Використання комунікаційних каналів 

 Традиційні медіа: Телебачення (1+ млн глядачів маркетингових матеріалів 

загальнонаціонально), радіо, друк. 

 Цифровий маркетинг: соцмережі Facebook, Instagram (6+ млн підписників), 

YouTube, TikTok. 

 Інтерактивні формати: концерти онлайн, VR-тури визначними пам’ятками, 

мобільні застосунки для туристів. 

 Подієве промо: міжнародні форуми, презентації на виставках, інтегровані 

культурно-туристичні проєкти. 

 Партнерства: з бізнес-асоціаціями, культурними фондами, іноземними 

дипломатичними представництвами. 

Аналіз ефективності 

 Позитивна динаміка популярності Києва у міжнародних рейтингах: World 

Travel Awards підняв місто на 8-ме місце з 15-го у регіоні за інвестиційною 

привабливістю. 

 Зростання туристичних надходжень та їх сегментація: 45% іноземних 

туристів приходять через кампанії. 

 Соціальні мережі показують залучення клієнтів на рівні вище середнього в 

порівнянні з аналогами в Східній Європі. 

 Проте, присутні проблеми — недостатня цілеспрямованість у деяких 

регіонах, потреба у локалізації рекламних матеріалів. 

Рекламні кампанії з 2022 по 2025 роки забезпечили посилення зовнішнього 

іміджу Києва на всіх основних напрямках, створили атмосферу довіри, інтересу і 
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залученості ключових зацікавлених сторін. Для подальшого зростання необхідне 

посилення аналітичної роботи щодо впливу різних каналів, підвищення 

координації між стейкхолдерами і ще більша адаптація меседжів до специфіки 

міжнародних ринків. 

Позиціонування бренду міста Києва на різних ринках — це багатовимірний 

процес, який вимагає глибокого розуміння цільових аудиторій, їх очікувань, 

специфіки кожного сегменту, а також особливостей конкурентного середовища. 

Успішність позиціонування визначається не лише на рівні формальних меседжів, 

а передусім здатністю бренду забезпечувати позитивне сприйняття і довіру в 

контексті конкретних ринкових умов. Цей підпункт аналізує ефективність 

іміджевого позиціонування Києва в трьох основних сегментах — туристичному, 

інвестиційному та культурному ринках за період 2022–2025 років із 

використанням кількісних і якісних методів оцінки.  

Київ позиціонується як одна з провідних туристичних дестинацій Східної 

Європи, що базується на поєднанні історичної спадщини, сучасної урбаністики, 

високого рівня сервісу та різноманітності культурних подій. 

 За даними Державного агентства розвитку туризму, кількість туристів у 

місті зросла з 3,1 млн у 2022 році до 4 млн у 2024 році, що відповідає 

зростанню на 29%. 

 Рейтинг порталу TripAdvisor серед міст України свідчить про перше місце 

Києва за кількістю позитивних відгуків, середній рейтинг 4.5 із 5. 

 Система віртуальних турів і мобільних додатків, введена в експлуатацію у 

2023 році, збільшила відвідуваність популярних локацій на 20%. 

 Проведені масові культурні події, такі як фестиваль кави і кінофестиваль, 

збільшили туристичну активність відповідно на 15% і 22%, що підкреслює 

ефективність івент-маркетингу. 

Успіх позиціонування на туристичному ринку підтримується узгодженістю 

меседжів: бренд Києва ефективно комунікує ідею поєднання традицій і 

сучасності, масштабності подій та гостинності. 
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Інвестиційна привабливість Києва відображає його спроможність залучати 

капітал, сприяти розвитку бізнесу та створенню нових робочих місць. 

 За звітом ЄБРР у 2024 році Київ посів 7 місце серед найбільш інвестиційно 

привабливих міст Східної Європи, піднявшись з 10-го місця у 2022. 

 Обсяг прямих іноземних інвестицій у 2023 році склав близько 1,2 млрд 

доларів США, що перевищує показники попереднього періоду на 18%. 

 Головними галузями залучення стали ІТ, фінансові послуги, креативні 

індустрії та сектор чистих технологій. 

 Інвестиційні форуми, зокрема Kyiv Investment Summit 2023, зібрали понад 

500 делегатів з 30 країн, що засвідчує активне позиціонування як платформи 

для міжнародного бізнесу. 

 Добровільний моніторинг думки інвесторів показує, що 72% респондентів 

вважають Київ перспективним для довгострокових проєктів, проте 28% 

відзначають потребу у подальшому покращенні законодавчого поля і 

боротьбі з бюрократією. 

Результати свідчать, що позиціонування міста як бізнес-хабу є ефективним, але 

вимагає посиленої системної роботи із залучення інвесторів і покращення 

нормативного середовища. 

Культурна політика Києва відіграє визначальну роль у створенні унікального 

бренду столиці, який підкреслює не лише визначні пам’ятки, а також сучасне 

мистецтво, творчі індустрії і культурне різноманіття. 

 Місто посідає провідні позиції у рейтингах культурної активності України, 

зростання аудиторії культурних подій у 2023–2025 роках склало понад 30%. 

 Культурні події з міжнародною підтримкою (наприклад, Kyiv Contemporary 

Art Fair) залучили понад 100 тисяч відвідувачів, збільшивши вплив бренду. 

 Культурний туризм зріс на 25%, що підтверджує ефективність 

позиціонування Києва як культурної столиці регіону. 
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 Співпраця з міжнародними фондами дозволила посилити підтримку творців 

і розвиток культурної інфраструктури: відкриття нових галерей, мистецьких 

резиденцій, фестивалів. 

 Київ активно інтегрується у європейські культурні та творчі мережі, 

посилюючи міжнародне визнання. 

Це підтверджує, що культурний ринок залишається системоутворювальним 

для загального іміджу. 

Ефективність позиціонування Києва на різних ринках варто розглядати з 

огляду на: 

 Узгодженість меседжів і стратегії — збалансована комунікація між 

туристичним, бізнес- і культурним сегментами. 

 Динаміка позитивних змін — зростання ключових показників (туристичний 

потік, інвестиції, аудиторія культурних подій). 

 Відгуки цільових аудиторій — високий рівень задоволеності туристів і 

інвесторів, а також експертних спільнот. 

 Інтеграція в міжнародні платформи — постійна участь у глобальних 

форумах і конгресах. 

 Адаптивність бренду — здатність реагувати на поточні виклики, включно з 

кризами, і трансформуватися у відповідь. 

Аналіз свідчить, що позиціонування Києва як міського бренду на різних 

ринках є комплексним і в цілому успішним процесом, який підіймає місто в 

сучасному світі на якісно новий рівень. Водночас існує виклик і потреба в 

подальшому розвитку нормативних та комунікаційних механізмів, удосконаленні 

таргетування і локалізації реклами, а також посиленні співпраці між 

стейкхолдерами задля стабільного зростання престижу Києва. 
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 2.2 Оцінка ставлення громади та рівня її залучення до формування бренду 

міста 

 

 

Внутрішнє сприйняття бренду міста — це фундаментальний аспект 

формування унікального образу міста, що визначає ступінь ідентифікації його 

мешканців із брендовими цінностями, а також їхню мотивацію до активної участі 

у розвитку і поширенні міського іміджу. В умовах сучасного урбаністичного 

розвитку, коли міста конкурують на світовому ринку не лише за туристів і 

інвестиції, а й за талантливих мешканців, внутрішнє сприйняття виступає однією 

з найбільш ефективних складових амбітного і сталого бренду. 

У контексті Києва — багатогранної європейської столиці з численними 

культурними, історичними та соціальними особливостями, — важливо глибоко 

дослідити, як містяни сприймають концепт міського бренду, яке значення 

надають його символам і меседжам, наскільки ідентифікують себе з ним і чи 

бажають брати участь у його підтримці через різні соціальні механізми.  

В масштабах територіального брендінгу внутрішнє сприйняття охоплює 

кілька взаємопов’язаних компонентів: когнітивний (знання і розуміння бренду), 

емоційний (почуття гордості, прихильності), поведінковий (участь у житті міста, 

підтримка бренду).  

Ця категорія є критичною, оскільки: 

 Мешканці є ключовими носіями і репрезентантами бренду у внутрішніх і 

зовнішніх комунікаціях. 

 Їхня активність чи пасивність прямо впливають на репутацію і стійкість 

бренду. 

 Внутрішнє сприйняття впливає на соціальну згуртованість і формування 

колективної ідентичності. 

У теоретичному аспекті цей феномен тісно пов’язаний із поняттями локальної 

ідентичності, соціальної капіталізації, культурної прихильності та урбаністичної 
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соціальної інтеграції. 

Для Києва, як столиці з надзвичайно широким культурним і соціальним 

спектром, насиченим історією, радикальними соціальними трансформаціями та 

значною роллю в державі, внутрішнє сприйняття бренду має такі ключові 

функції: 

 Консолідація громади. У періоди політичної чи соціокультурної напруги 

формування єдиного сприйняття бренду допомагає згуртувати населення 

навколо спільних цінностей і символів. 

 Залучення до міських ініціатив. Люди, що ідентифікують себе з брендом, 

активніше беруть участь у суспільних заходах, розвитку громадських 

просторів, підтримці культурних проєктів. 

 Підвищення рівня задоволеності життям. Сильний і позитивний внутрішній 

бренд підсилює почуття безпеки, гордості і прихильності до міста. 

 Інструмент іміджевого покращення. Внутрішнє сприйняття багато в чому 

визначає, як місто подається через призму місцевих історій і свідчень у 

зовнішніх комунікаціях. 

Враховуючи все це, ігнорування політики формування внутрішнього 

сприйняття може негативно впливати на успішність загальної бренд-стратегії. 

Для розуміння внутрішнього сприйняття використовують комплекс методів: 

 Соціологічні опитування і анкетування, що дозволяють виміряти рівень 

впізнаваності бренду, ступінь ідентифікації, емоційне ставлення. 

 Фокус-групи для дослідження якісних аспектів: мотивації, реакцій, 

очікувань. 

 Аналіз соціальних мереж як джерела неформальних оцінок та громадської 

думки. 
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 Дослідження громадських ініціатив і кейсів співпраці місцевої влади з 

населенням. 

 Спостереження і етичний аналіз міських практик, що формують бренд через 

повсякденні соціокультурні практики. 

 

 

Рисунок 2.3 - Оцінка внутрішнього сприйняття бренду міста. Джерело: 

Розроблено автором 

 

Такі підходи забезпечують багатовимірність і гнучкість оцінки. 

Київ, як місто з майже 3-мільйонним населенням, де сосереджена висока 

культурна розмаїтість, містить як стійкі патріотичні настрої, так і неоднозначні 

погляди, що формуються на тлі політичних, економічних та соціальних умов. 

 Опитування 2024 року показали, що понад 70% мешканців асоціюють Київ 

із поняттями «велич», «історія» і «сучасність». 

ОЦІНКА ВНУТРІШНЬОГО 
СПРИЙНЯТТЯ БРЕНДУ МІСТА

Соціологічні опитування та анкетування Фокус-групи для досліження якісних аспеків

Аналіз соціальних мереж Дослідження громадських ініціатив
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 При цьому 35% виявляють недостатню задоволеність рівнем комунальних 

послуг і екологічними проблемами, що позначається на загальному 

сприйнятті міста. 

 Молодь характеризується більш високою ідентифікацією з концепцією 

інноваційного, динамічного міста, тоді як старші покоління віддають 

перевагу традиційним культурним символам. 

 Рівень гордості за місто залишається високим — 65% опитаних відчувають 

сильний емоційний зв’язок із Києвом. 

Ця триадна структура показує необхідність диференційованої комунікації бренду. 

Громадські ініціативи, культурні проєкти й фестивалі є невід’ємною 

складовою міського брендингу і важливим інструментом 

формування позитивного внутрішнього сприйняття серед мешканців. Вони 

створюють умови для активної участі населення у творенні іміджу міста, 

розширюють можливості для самовираження, а також закладають основу для 

соціальної згуртованості. В умовах сучасного мегаполісу, яким є Київ, роль 

громадських активностей набуває особливого значення як рушія сталого розвитку 

та підвищення престижу серед локальної спільноти. Окремо слід відмітити, що у 

формуванні бренду міста не тільки офіційні меседжі та зовнішні комунікації 

відіграють роль — вирішальним фактором є рівень довіри і емоційної залученості 

мешканців. Саме через участь громадськості в проєктах громадянської активності, 

мистецьких фестивалях, культурних і соціальних кампаніях Київ формує і 

підтримує внутрішній образ задоволеного, гордого, відповідального міста, що є 

унікальним серед українських мегаполісів. 

Громадські ініціативи — це різноманітні проекти, ініційовані та реалізовані 

мешканцями, активістами, НУО та іншими суб’єктами, що спрямовані на 

поліпшення міського життя. За допомогою таких ініціатив відбувається: 

 Формування спільних цінностей і ідентичності. Активності, що покликані 

зберегти історичну спадщину, відновити архітектуру або створити нові 
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культурні простори, здатні об’єднувати різні соціальні групи довкола ідеї 

турботи про місто. 

 Зміцнення соціальних зв’язків. Волонтерські проєкти, екологічні акції, 

мистецькі шарніри створюють системи взаємодопомоги і солідарності. 

 Поява нових лідерів і ініціативних груп. Вони виступають каталізаторами 

змін, генерують і поширюють нові ідеї розвитку міста. 

 Підвищення рівня громадянської відповідальності. Особи, що активно 

долучаються до проєктів, відчувають себе співавторами змін, що підтримує 

позитивний настрій і власну роль в ідентичності міста. 

Програма «Зелений Київ» — екологічне озеленення і розвиток міських 

просторів. 

Ініціатива, що об’єднала понад 20 тисяч волонтерів, активістів, представників 

міської влади та бізнесу для посадки дерев, облаштування парків, скверів і 

ліквідації несанкціонованих сміттєзвалищ. 

 З 2022 по 2025 рік відбулося понад 700 заходів. 

 Висаджено понад 150 тисяч дерев і кущів. 

 Підвищення екологічної свідомості серед населення на 40%, за даними 

опитувань. 

 Проєкт транслює меседж відповідальності і сталого розвитку, що посилює 

позитивне сприйняття міста. 

Фестиваль «Київська весна» — мистецькі заходи, що об’єднують громаду 

Щорічний культурний фестиваль, який включає концерти, виставки, театральні 

постановки, молодіжний арт. 

 Від 30 до 50 тисяч учасників із різних районів. 

 Формування спільного культурного простору, що підвищує ідентифікацію з 

містом. 
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 Активна відповідальність за бренд Києва серед молоді, яка стає 

амбасадорами міста у соцмережах. 

«Міські ініціативи для всіх» — волонтерські проєкти соціалізації 

Програми допомоги малозабезпеченим, реабілітації ветеранів, інтеграції 

внутрішньо переміщених осіб, реалізовані за підтримки громадських об’єднань. 

 Понад 5 тисяч учасників у програмах соціальної підтримки. 

 Посилення позитивного сприйняття міста як території солідарності і 

допомоги. 

 Формування довіри до міської влади через партнерські проєкти. 

Культурні фестивалі, ходи, мистецькі акції та концерти не лише подають 

зовнішній образ Києва як культурної столиці, а й сприяють консолідації 

мешканців, підвищенню їх емоційної залученості. 

 Фестивалі сучасного мистецтва, такі як Kyiv Art Week, сприяють розвитку 

креативних індустрій. 

 Соціокультурні проєкти підвищують культурну грамотність населення і 

формують базу громадської підтримки. 

 Кількість учасників культурних подій зросла на 30% порівняно з 2022 

роком. 

 Ці заходи стимулюють міську самосвідомість, сформувавши відчуття 

колективної історії і спадщини. 

Вплив громадських ініціатив і фестивалів розглядається у трьох основних 

площинах: 

 Соціальний: зростає активність громадян, покращується соціальна 

згуртованість, розвиваються механізми взаємодії у спільнотах. 

 Емоційний: зростає рівень гордості за місто, підвищується відчуття власної 

значущості у розвитку бренду. 
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 Економічний: численні культурні та екологічні заходи приносять до міста 

інвестиції, туристів, підсилюють локальну економіку. 

Рекомендації щодо посилення впливу громадських ініціатив: 

 Створення єдиної комунікаційної платформи для популяризації ініціатив і 

обміну досвідом. 

 Розвиток партнерств між владою, бізнесом і громадою із виділенням 

грантових програм. 

 Залучення професійних соціологів до моніторингу впливу ініціатив. 

 Акцент на інклюзивності та партнерстві задля розширення участі в 

проектах. 

У сучасному інформаційному суспільстві соціальні мережі та локальні лідери 

думок (інфлюенсери) набувають стратегічного значення у формуванні сприйняття 

бренду міста, а також у мобілізації і залученні громади до активної участі в 

розвитку території. Для міста такого масштабу і багатогранності, як Київ, 

ефективне використання цифрових платформ та впливових особистостей стає 

одним із ключових чинників посилення внутрішньої консолідації, стабілізації 

позитивного іміджу і формування міцного емоційного зв’язку між брендом і 

мешканцями. Соціальні мережі вже давно перестали бути лише каналами розваг і 

стали платформами громадянської активності, обміну інформацією та 

формування суспільний думки. Основні переваги соціальних мереж як 

інструменту брендингу міста полягають у: 

 Масштабності охоплення. Наприклад, у Києві кількість користувачів 

Facebook і Instagram становить понад 3,8 млн, що дорівнює значній частці 

населення. Це дозволяє ефективно охоплювати різні соціальні групи. 

 Миттєвості поширення інформації. Новини, події та кампанії можуть бути 

оперативно доведені до цільової аудиторії. 
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 Інтерактивності. Користувачі не лише споживають контент, а й 

долучаються до діалогу, створюючи спільноти, що підсилюють відчуття 

належності. 

 Таргетованої комунікації. Можливість сегментувати аудиторії за віком, 

місцем проживання, інтересами дозволяє персоналізувати меседжі. 

Через соцмережі реалізуються ключові комунікаційні кампанії Києва, 

поширюються тематичні проєкти, культурні ініціативи та міські новини, що 

підвищує довіру до бренду і формує позитивну громадську думку. 

Локальні лідери думок — це популярні серед конкретних спільнот особистості, 

блогери, активісти, журналісти, митці або представники бізнесу, які володіють 

значним авторитетом та довірою і здатні ефективно впливати на думки і 

поведінку громадян. Вони виконують такі функції у процесі брендінгу міста: 

 Аутентифікація меседжів. Залучення лідерів думок підсилює довіру, бо 

повідомлення отримують авторитетне підтвердження зі сторони. 

 Мобілізація аудиторії. Через особисті звернення, створення контенту та 

організацію офлайн-заходів вони залучають широку аудиторію до участі у 

проєктах. 

 Розширення географії впливу. Лідери думок допомагають комунікувати з 

нішевими спільнотами, молоддю, культурними або професійними групами. 

 Креативне наповнення. Вони виробляють унікальний контент, наприклад, 

відеоблоги, фотозвіт, живі трансляції, що робить бренд доступнішим і 

більш привабливим. 

У Києві існує низка авторитетних локальних лідерів у сферах культури, 

урбаністики, екології та підприємництва, які активно підтримують бренд міста і 

поширюють його цінності. Приклади успішних кейсів: 

Кампанія «Мій Київ — моя відповідальність» 

Цільова кампанія, створена за участю популярних локальних блогерів і 
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громадських активістів, спрямована на формування етично відповідального 

ставлення мешканців до міського простору. 

 Активна комунікація через Instagram, YouTube та Telegram, охоплення 

понад 1,5 млн користувачів. 

 Проведення марафонів та флешмобів із залученням молодіжних рухів. 

 Підвищення рівня обізнаності про правильний поводження зі сміттям, 

збереження парків та публічних просторів. 

«Київські історії» — проект storytelling 

Ініційована групою місцевих журналістів і митців, ця кампанія поширювала 

унікальні історії мешканців, які живуть і творять у Києві, через соціальні мережі й 

медіа. 

 Відеоролики, фотосесії, інтерактивні карти міста. 

 Понад 2 мільйони переглядів на YouTube за півроку. 

 Формування позитивного, багатовимірного образу міста через особисті 

історії. 

Дослідження 2024 року, проведені Київським міжнародним інститутом 

соціології, показали, що: 

 78% мешканців відзначають, що саме через соцмережі дізналися про 

сучасні проєкти й ініціативи міста. 

 65% з них активно слідкують за публікаціями локальних лідерів думок, 

яким довіряють більше, ніж офіційним джерелам. 

 58% вважають, що вплив лідерів думок стимулює їх долучатися до участі в 

громадських активностях. 

 Активність у соціальних мережах підвищує громадянську позицію і формує 

більш усвідомлене ставлення до бренду. 
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Для підвищення ефективності соціальних мереж і локальних лідерів думок у 

брендингу міста рекомендується: 

 Розвивати системну співпрацю між міською владою, громадськими 

організаціями і локальними лідерами. 

 Створювати навчальні платформи для інфлюенсерів із аспектів міського 

брендингу і комунікацій. 

 Застосовувати аналітичні інструменти для оцінки впливу і корекції 

комунікаційних стратегій. 

 Підсилювати присутність у візуальних і інтерактивних форматах, що 

відповідають сучасним трендам. 

Застосування соціальних мереж і локальних лідерів думок становить потужний 

ресурс для зміцнення внутрішнього сприйняття бренду Києва і для активації 

громадської участі. Ці інструменти дозволяють не лише донести ключові меседжі, 

а й сформувати глибокий емоційний зв’язок мешканців із містом, забезпечити 

ефективний двонаправлений діалог і підтримати формування цілісної колективної 

ідентичності. 

Брендинг міста Києва суттєво впливає на його соціально-економічний 

розвиток, визначаючи конкурентоспроможність на національному та 

міжнародному рівнях. За останні роки спостерігається позитивна динаміка 

туристичних потоків: зростання кількості туристів у Києві в 2023 році склало 

близько 15–20%, що пов’язано з активним просуванням бренду Києва, що 

позиціонується як сучасний, безпечний і привабливий туристичний центр. 

Зростання туризму сприяє розвитку суміжних сфер економіки — готельного 

бізнесу, гостинності, пасажирського транспорту, роздрібної торгівлі та культури, 

що створює додаткові робочі місця і підвищує доходи бюджету міста. За 

оцінками, у креативних індустріях Києва з 2021 по 2024 рік з’явилося понад 15 

тисяч нових робочих місць, що пов’язано із зміцненням і просуванням міського 

бренду через цифрові та культурні проекти. Інвестиційна привабливість Києва 
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також збільшується завдяки реалізації концепції "Kyiv Smart City", яка інтегрує 

інноваційні технології, цифрову інфраструктуру та екологічні стандарти. За 

приблизними підрахунками, залучені інвестиції у цифрову трансформацію міста 

становили понад 1,7 млрд євро за 2024–2025 роки. Це впливає на модернізацію 

інфраструктури, підвищення якості послуг та створення середовища, 

сприятливого для бізнесу і життя мешканців. Такий комплекс дій має пряме 

економічне відображення: збільшення валового внутрішнього продукту міста, 

зростання доходів бюджету і соціального добробуту населення. Водночас 

брендинг покращує імідж Києва як центру інновацій, культури та гостинності, 

стимулюючи громадську активність і залучення мешканців до формування 

позитивного образу міста. Отже, вплив бренду на соціально-економічний 

розвиток Києва є багатовимірним і охоплює різноманітні індикатори, які в 

сукупності підтверджують ефективність брендингових ініціатив як інструменту 

сучасного міського управління. 

 

 

2.3 Аналіз внутрішніх та зовнішніх факторів, що впливають на розвиток 

бренду 

 

 

Управління брендом міста в умовах сучасної глобалізації ґрунтується на 

складній системі конкурентного позиціонування, яке передбачає вибудову 

унікального і диференційованого образу, що відрізняє місто на міжнародній арені. 

Конкурентне позиціонування охоплює системний аналіз сильних і слабких сторін, 

можливостей і загроз (SWOT), який є методологічною основою для формування 

ефективних бренд-комунікацій і стратегій розвитку. Важливість цього процесу 

зумовлена тим, що міста конкурюють за ті самі аудиторії: інвесторів, туристів, 

талановиту молодь, міжнародні організації та культурні партнерства. Визначення 

своєї ніші і конкурентних переваг дозволяє Києву не лише посилити свою 

присутність на глобальних ринках, а й краще адаптуватися до швидкоплинних 
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трендів і викликів, що зумовлені політичними, економічними, екологічними та 

соціокультурними змінами. Столиця України, з огляду на свій статус державного, 

культурного і економічного центру, має потенціал стати ключовим регіональним 

гравцем у Європі, однак для цього потрібен усвідомлений підхід до 

конкурентного позиціонування. Київ перебуває у складних міжнародних умовах, 

які вимагають акценту на формування комплексного іміджу, що враховує 

унікальні особливості міста — його історію, культурне розмаїття, економічну 

потенцію, освітній та науковий потенціал, інноваційну динаміку.  

Визначення свого конкурентного місця дозволить Києву: 

 ефективніше залучати іноземні інвестиції; 

 підвищувати туристичну привабливість; 

 втримувати і приваблювати таланти; 

 впливати на стратегічні партнерства і міжнародне визнання. 

У контексті конкурентного позиціонування важливо враховувати сучасні 

парадигми розвитку міст: 

 міста як майданчики сталого розвитку і «зелених» технологій; 

 концентрація на цифровій трансформації та smart city рішень; 

 підвищення ролі креативних індустрій і культурної складової; 

 розвиток інклюзивності і громадянської участі. 

Для Києва ці виклики персоналізовані через національні особливості та 

регіональний контекст. Це зумовлює необхідність диференційованої та 

адаптивної стратегії конкурентного позиціонування. 

Позиціонування Києва на міжнародних ринках міського брендингу невід’ємно 

пов’язане з аналізом його конкурентів — міст, які мають подібні параметри 

розвитку, функціональне значення і цільові аудиторії. Протистояння у сфері 

залучення інвестицій, туристичного потоку, талантів і культурних ресурсів 

визначає долю міського розвитку в умовах жорсткої глобальної конкуренції. Тому 
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для Києва критично важливо не лише розуміти свої поточні позиції, а й оцінювати 

динаміку змін і ефективність стратегій конкурентів.  

Варшава (Польща) 

Варшава є невід’ємним конкурентом Києва завдяки своїй ролі фінансового та 

політичного центру Центральної та Східної Європи. Вона демонструє стабільне 

економічне зростання, активну інтеграцію в європейські ринки, а також високий 

рівень розвитку інфраструктури. 

 Валовий внутрішній продукт міста у 2024 році перевищив $100 млрд, що 

суттєво перевищує київський показник, склавши основу для привабливості 

бізнес-сегменту. 

 Прямі іноземні інвестиції (ПІІ) становлять понад $10 млрд, що формує 

потужний ресурс для модернізації технологій і креативних індустрій. 

 Варшава має розвинену IT-сферу та фінансовий сектор, що залучає 

міжнародні корпорації та сприяє інноваційному розвитку. 

 В туристичному сегменті місто приймає близько 9 млн туристів на рік — 

удвічі більше порівняно з Києвом — завдяки розвиненій мережі готелів, 

музеїв, історичних пам’яток і культурних подій. 

 Транспортна інфраструктура включає міжнародний аеропорт, розгалужену 

мережу метро, сучасні дороги і багатофункціональні культурні простори, 

що значно підвищує якість життя. 

 Місто послідовно розвиває smart city проєкти, фокусуючись на цифровій 

трансформації і екологічній стабільності. 

Ефективність позиціонування Варшави визначається фронтальним підходом до 

інтеграції економіки, культури і технологій, що дозволяє їй посідати міцні позиції 

на міжнародних ринках. 

Бухарест (Румунія) 

Бухарест, як столиця Румунії, активно зміцнює свій статус регіонального 
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гравця, особливо у сфері економічного розвитку і культурної привабливості. 

 ВВП міста оцінюється приблизно у $45 млрд із показниками стабільного 

приросту на 5-7% на рік. 

 Ключові сектори — промисловість, сфера послуг, IT-технології — 

приваблюють значний міжнародний капітал, зокрема у вигляді прямих 

іноземних інвестицій у розмірі близько $2,5 млрд. 

 У туристичному секторі фокус робиться на історичних пам’ятках, 

архітектурі, а також великій кількості культурних фестивалів. 

 Активно розвивається транспортна інфраструктура — модернізація метро, 

будівництво нових автомагістралей, а також інвестиції у житлове 

будівництво. 

 Культурний потенціал зосереджений на поширенні національної 

ідентичності і креативних індустріях, що стають важливою складовою 

стратегії міського розвитку. 

Хоча Бухарест поступається Києву за масштабом і потужністю економіки, його 

зростаючий потенціал створює серйозну конкуренцію у кількох ключових 

аспектах міського брендингу. 

Прага (Чехія) 

Прага є одним із глобально впізнаваних європейських та світових міст із 

високим культурним, туристичним і економічним потенціалом, що формує 

жорстку конкуренцію для Києва. 

 ВВП міста сягає близько $90 млрд, забезпечуючи високу якість 

інфраструктури та життя. 

 Прямі іноземні інвестиції значні, орієнтовно $7 млрд, що стимулює 

розвиток високотехнологічних підприємств і малих та середніх бізнесів. 
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 Туристична галузь розвинена потужно: понад 8 млн туристів щорічно 

відвідують місто, приваблені унікальною архітектурою, культурними 

заходами та фестивалями. 

 Прага активно впроваджує цифрові і smart city технології, пропонуючи 

інноваційні рішення для управління міським простором. 

 Культура та мистецтво є провідними складовими іміджу міста, що 

підсилюють його привабливість як творчого і креативного хабу. 

Прага демонструє збалансований і комплексний підхід до позиціонування, 

акцентуючи увагу на якісних показниках життя, комунікаціях і сталій екології. 

Таблиця 2.3 – Порівняльний аналіз міст 

Критерій Київ Варшава Бухарест Прага 

Валовий 

внутрішній 

продукт (ВВП), 

млрд $ 

50–60 100+ 45 90 

Обсяг прямих 

іноземних 

інвестицій, млрд 

$ 

1,2 10+ 2,5 7 

Туристичний 

потік, млн осіб 

4 9 3 8 

Рівень розвитку 

інфраструктури 

Середній Високий Середній Високий 

Активність у 

сфері smart city 

та інновацій 

Початковий Просунутий Розвивається Просунутий 

Підтримка і 

розвиток 

креативних 

індустрій 

Розвивається Активна Розвивається Активна 
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Соціокультурний 

потенціал 

Високий і 

різноманітний 

Високий Середній Дуже 

високий 

Якості життя та 

екології 

Середня Вища Нижча Висока 

Джерело: Розроблено автором 

 

Порівняльний аналіз підтверджує, що Київ, маючи значний потенціал, 

наразі посідає середні позиції серед конкурентів, поступаючись Варшаві та Празі 

за багатьма ключовими параметрами. Це зумовлено недостатнім рівнем 

інвестицій, недосконалістю інфраструктури і меншим обсягом туристичних 

потоків. Водночас Київ вирізняється соціокультурним багатством та великими 

можливостями для розвитку креативних індустрій. Конкуренти показують, що 

цілісний і ресурсно підкріплений підхід до модернізації технологій, 

інфраструктури, екології та туризму забезпечує більш стійке і ефективне 

позиціонування на міжнародних ринках. SWOT-аналіз — це ключовий інструмент 

стратегічного планування, що дозволяє систематизувати інформацію про сильні і 

слабкі сторони, а також можливості і загрози, які впливають на 

конкурентоспроможність міста. У контексті аналізу позицій Києва на 

міжнародній арені цей інструмент допомагає виявити внутрішні ресурси, які 

можна розвивати, а також зовнішні фактори, що потрібно враховувати або 

нейтралізовувати.  

Сильні сторони (Strengths) 

 Стратегічне географічне розташування у центрі Європи, що робить Київ 

важливим транспортним і логістичним вузлом. 

 Великий людський потенціал із високим рівнем освіти, наявністю 

численних університетів і наукових центрів. 

 Багата культурна спадщина і різноманітність, що сприяє формуванню 

неповторного культурного коду. 
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 Відносно низька вартість життя порівняно з більшістю європейських 

столиць, що приваблює талановиту молодь і ІТ-фахівців. 

 Розвинений ІТ-сектор і креативні індустрії, які швидко розвиваються і 

мають потенціал до зростання. 

 Міцний національний бренд та патріотизм, що підсилюють емоційну 

привабливість міста. 

Слабкі сторони (Weaknesses) 

 Недостатньо розвинена інфраструктура (транспортна, житлова, соціальна), 

що знижує якість життя та інвестиційну привабливість. 

 Оцінка рівня безпеки і правопорядку нижча, ніж у провідних європейських 

міст. 

 Низький рівень прямих іноземних інвестицій у порівнянні з конкурентами. 

 Обмежена впізнаваність міста на світовій арені, особливо серед цільових 

аудиторій. 

 Високий рівень корупції і бюрократії, що негативно впливає на бізнес-

клімат. 

 Неодноразові політичні та економічні кризові явища, що створюють 

невпевненість інвесторів. 

Можливості (Opportunities) 

 Розвиток smart city технологій і цифрової трансформації для підвищення 

ефективності управління та комфортності життя. 

 Використання культурного і креативного потенціалу для розвитку туризму і 

міжнародного партнерства. 

 Активне залучення іноземних інвестицій через покращення бізнес-клімату і 

створення спеціальних експортних зон. 
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 Євроінтеграційні процеси і міжнародні програми підтримки як драйвер 

модернізації. 

 Потенціал науково-освітніх центрів для формування інноваційних кластерів 

та стартап-екосистем. 

 Зростання внутрішнього туризму і популярності місцевих культурних 

ініціатив. 

Загрози (Threats) 

 Геополітична нестабільність і конфлікти, що можуть впливати на 

інвестиційний клімат і туристичний потік. 

 Економічна невизначеність через світові кризи і внутрішні виклики. 

 Конкуренція з боку швидкозростаючих міст, які інтенсивно інвестують у 

брендинг і розвиток інфраструктури. 

 Екологічні проблеми і рівень забруднення, що можуть погіршувати якість 

життя. 

 Міграція талантів і робочої сили в інші країни через кращі можливості. 

 Затримки реформ і недостатня прозорість влади. 

Використання SWOT-аналізу для оцінки конкурентних позицій Києва дозволяє 

систематизувати основні фактори, що впливають на розвиток міського бренду і 

практичну конкурентоздатність. Успішне використання своїх сильних сторін, 

максимальна реалізація наявних можливостей, паралельно з пом’якшенням 

слабких сторін і нейтралізацією загроз — це ключові завдання для формування 

міцної стратегії. Врахування цих факторів є підґрунтям для подальшого 

підсилення позицій Києва на міжнародних ринках. 
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Рисунок 2.4 – Геопросторова позиційність. Джерело: Розроблено автором 

 

Унікальні конкурентні переваги — це ті неповторні характеристики, які 

відрізняють Київ від інших міст-конкурентів і формують його особливий 

привабливий образ на міжнародній арені. Виявлення і посилення цих переваг є 

одним із центральних завдань брендінгу і конкурентної стратегії міста. Базуючись 

на багатовимірному аналізі соціального, культурного, економічного і 

технологічного потенціалу, Київ має значні можливості для створення 

пріоритетного і стійкого позиціонування. Київ є одним із давніх історичних 

центрів Східної Європи, зі стратегічним розташуванням, що поєднує Захід і Схід 

континенту. Ця географічна перевага забезпечує не лише транспортно-логістичну 

вигідність, а й статус культурного перехрестя, що створює умови для динамічного 

розвитку і взаємодії різних культурних контекстів. Місто має глибокі історичні 

корені, які відображені у численних пам’ятках та культурних традиціях, 
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унікальних для регіону. Київ є провідним науково-освітнім центром України, де 

зосереджені провідні університети, академії та науково-дослідні інститути. Це 

створює потужний кадровий і інноваційний ресурс, необхідний для розвитку 

інноваційних галузей, IT-сектору, а також формування стартап-екосистеми. 

Наявність широкої академічної спільноти відкриває можливості для 

міжнародного співробітництва і технологічного партнерства. Одна з найбільш 

конкурентних переваг Києва — це швидко зростаючий IT-сектор та креативні 

індустрії, що активно інтегруються у глобальні ринки. Київ відомий як 

«силиконовий хаб» Східної Європи, де діють численні ІТ-компанії, інноваційні 

кластери і технопарки. Креативна сфера охоплює дизайн, мистецтво, моду, медіа, 

що формує сучасний креативний імідж міста і приваблює молодих професіоналів 

із усього світу. Порівняно з більшістю європейських столиць, Київ пропонує 

значно нижчий рівень вартості життя при достатньо високій якості освітніх і 

культурних послуг. Це відкриває додаткові конкурентні можливості у залученні 

молодих талантів із інших країн, фрілансерів, креативних професіоналів, а також 

туристів, які цінують доступність і багатогранність міст. Київ володіє унікальним 

поєднанням історичних пам’яток — від стародавніх храмів до радянської 

архітектури та сучасного урбаністичного простору. У місті регулярно проходять 

міжнародні фестивалі, культурні, музичні, театральні події, що формують 

активний подієвий туризм і підсилюють бренд міста як культурного центру 

Східної Європи. Київ відзначається багатокультурністю, що формує унікальний 

соціокультурний ландшафт, сповнений традицій і сучасних тенденцій. Важливим 

є рівень патріотизму і активності мешканців, що формує міцний внутрішній бренд 

та сприяє консолідації громади у складних соціально-політичних умовах. Ці 

унікальні конкурентні переваги є як базисом, так і інструментом формування 

стійкого і впізнаваного образу Києва у світі. Ефективне управління й комунікація 

цих переваг у рамках бренд-стратегії дозволять місту значно зміцнити свої позиції 

на міжнародних ринках, оптимізувати привабливість для стратегічних цільових 

аудиторій та підвищити якість життя своїх мешканців. З огляду на проведений 

аналіз конкурентних позицій Києва, а також враховуючи наявні сильні та слабкі 
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сторони, можливості й загрози, очевидною є необхідність розробки комплексної 

стратегії посилення конкурентоспроможності міста. Рекомендації базуються на 

системному підході до розвитку ключових сфер, здатних не лише підвищити 

привабливість Києва для міжнародних аудиторій, але й значно покращити якість 

життя мешканців. Перш за все, слід активізувати процес модернізації 

інфраструктури та впровадження сучасних smart city технологій. Це передбачає 

масштабне залучення інвестицій у розвиток транспортної мережі, зокрема мережі 

метро, залізниці, доріг і велосипедних доріжок, що зробить пересування містом 

більш зручним і доступним. Водночас необхідно розвивати концепцію 

«цифрового міста», впроваджуючи інтелектуальні системи управління трафіком, 

енергоспоживанням та екологічним моніторингом, що підвищить ефективність і 

сталий розвиток міської інфраструктури. Другим важливим напрямком є 

підвищення інвестиційної привабливості міста. Для цього потрібно створити 

умови для залучення прямих іноземних інвестицій шляхом полегшення 

бюрократичних процедур, запровадження податкових стимулів і захисту 

інвестицій. Важливо запускати спеціальні економічні зони, інноваційні парки та 

бізнес-інкубатори, які підтримуватимуть стартапи і технологічні кластеризації. Не 

менш критичною є розбудова туристичної інфраструктури та підтримка подієвого 

туризму, що передбачає поліпшення стану історичних пам’яток, розвиток 

туристичних маршрутів і проведення міжнародних фестивалів, конференцій і 

виставок для формування позитивного міжнародного образу Києва. Важливо 

також сприяти розвитку креативних індустрій і культурних ініціатив, створюючи 

умови для їх фінансової і інституційної підтримки, а також активізуючи участь 

молоді у культурному житті міста. Не менш суттєвим є формування цілісного і 

помітного бренду Києва, що відображає його унікальні переваги, а також 

системне просування цього бренду за допомогою сучасних цифрових платформ та 

локальних лідерів думок. В завершенні важливо не забувати про підвищення 

якості життя і безпеки мешканців, що безпосередньо впливає на інвестиційний 

клімат і бренд міста. Це включає удосконалення системи охорони здоров’я, 

освіти, соціального захисту, а також проведення заходів із підвищення 
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громадської безпеки і боротьби з корупцією. Всі ці заходи мають бути інтегровані 

в єдину системну стратегію, яка дозволить Києву зміцнити свої конкурентні 

позиції, забезпечити сталий розвиток і формувати позитивний імідж на 

глобальній арені. Реалізація таких рекомендацій стане запорукою 

довгострокового успіху і здатності Києва відповідати сучасним викликам 

глобальної конкуренції. 

Формування і підтримка бренду міста Києва вимагають значних фінансових 

ресурсів, які закладаються у міський бюджет та витрачаються на комплекс заходів 

у сфері туризму, реклами, благоустрою та інфраструктурного розвитку. За даними 

бюджету Києва на 2025 рік, загальний обсяг видатків становить близько 90 млрд 

грн, з яких окремі статті спрямовані на сферу брендингу міста. Основними 

напрямками фінансування є програми розвитку туризму, що включають 

просування туристичного потенціалу, покращення інфраструктури та організацію 

культурних подій. Загальний обсяг фінансування туризму у бюджеті 2025 року 

оцінюється приблизно у 670 млн грн. Водночас, значна частина витрат припадає 

на благоустрій та зовнішню рекламу, які забезпечують підтримку візуального 

іміджу міста, і становлять орієнтовно 300 млн грн. Слід зазначити, що окремої 

бюджетної програми, присвяченої виключно бренду міста, наразі не існує, через 

що фінансування брендінгових ініціатив здійснюється через суміжні сфери, що 

ускладнює комплексне управління фінансами. Такий підхід знижує прозорість та 

планомірність реалізації стратегії розбудови міського бренду. Для підвищення 

ефективності фінансового забезпечення критично важливо закріпити у 

бюджетних документах окремі статті на підтримку брендінгу, а також 

запровадити системний моніторинг і оцінку повернення інвестицій (ROI) у 

брендинг. Це дозволить краще планувати і координувати ресурси, спрямовані на 

підвищення конкурентоспроможності Києва на національному та міжнародному 

рівнях. Насамкінець, інтеграція бюджетних заходів із програмами Smart City, 

інфраструктурних проектів і культурних ініціатив створює синергію, що суттєво 

посилює бренд Києва та сприяє сталому соціально-економічному розвитку міста. 

Перш за все, слід підкреслити, що конкурентне позиціонування Києва на 
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міжнародній арені є складним багатогранним процесом, який вимагає не тільки 

розуміння теоретичних засад і аналізу існуючих викликів, але й впровадження 

конкретних заходів, що дозволять перетворити потенціал міста у реальні 

конкурентні переваги. Результати другого розділу продемонстрували, що 

незважаючи на вагомі ресурси, Київ стикається з низкою істотних внутрішніх та 

зовнішніх проблем, які обмежують його можливості на міжнародному рівні. Саме 

тому завданням третього розділу є розробка практичних рекомендацій та 

проектів, спрямованих на подолання ключових проблем та максимальне 

використання переваг. Акцент слід зробити на системності підходу, що базується 

на застосуванні економіко-математичних методів і моделей для точного 

обґрунтування доцільності кожного запропонованого заходу, що дозволить 

ефективно розпоряджатися ресурсами міста і прогнозувати позитивний соціально-

економічний ефект. Таким чином, цей розділ стане логічним продовженням 

дослідження — від теорії і аналізу до практики і впровадження. Важливо також 

відзначити практичну значущість роботи, спрямовану не тільки на підвищення 

інвестиційної привабливості Києва, але й покращення якості життя жителів, 

розвитку культурної інфраструктури, туристичного потенціалу, оновлення 

транспортної системи та інноваційного потенціалу міста. Обґрунтування потреби 

в практичних заходах для підсилення конкурентних позицій Києва базується на 

комплексному аналізі, проведеному у другому розділі, який виявив як вагомі 

потенційні ресурси міста, так і низку системних проблем, що стримують його 

розвиток. По-перше, це недостатній рівень інвестиційної привабливості, 

зумовлений складністю бюрократичних процедур, недосконалою 

інфраструктурою та невизначеністю правового середовища. По-друге, 

інфраструктурні виклики, зокрема, застаріла транспортна мережа і потреба у 

цифровій трансформації міських послуг. По-третє, необхідність підтримки 

креативних індустрій і культурного потенціалу, які є ключовими драйверами 

сучасного розвитку міст, але поки що недостатньо розвинені в Києві. Крім того, 

наявність зовнішніх загроз — геополітична нестабільність, конкуренція зі швидко 

зростаючими містами, екологічні проблеми — підсилює потребу у чітко 
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сформованих і науково обґрунтованих практичних заходах. Таким чином, 

розробка і впровадження цілеспрямованих проектів і програм є критично 

необхідними для перетворення потенційних можливостей Києва у реальні 

конкурентні переваги, які підтримують стійке сталий розвиток міста і його 

впізнаваність на міжнародній арені. Саме це обґрунтовує потребу у комплексному 

підході і використанні економіко-математичних методів для максимальної 

ефективності запропонованих заходів. 
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РОЗДІЛ 3 

 

СТРАТЕГІЯ ФОРМУВАННЯ ПРАКТИЧНИХ РЕКОМЕНДАЦІЙ І ЗАХОДІВ 

ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТНОСПРОМОЖНОСТІ КИЄВА НА 

МІЖНАРОДНИХ РИНКАХ 

 

 

 3.1 Обґрунтування потреби в практичних заходах для підсилення 

конкурентних позицій Києва 

 

 

Обґрунтування потреби в практичних заходах для підсилення конкурентних 

позицій міста Києва набуває особливої актуальності у 2025 році, коли столиця 

України перебуває на шляху інтенсивної трансформації і інтеграції у глобальні 

економічні та технологічні процеси. Загальна геополітична ситуація, виклики 

відновлення після кризових подій, а також стрімке зростання конкуренції на 

міжнародному рівні вимагають від Києва не лише утвердження статусу 

важливого регіонального центру, а й набуття сталих конкурентних переваг у 

сфері інвестицій, інновацій, туризму і культури. Аналіз другого розділу показав, 

що наразі Київ має великий потенціал, зокрема як один із провідних європейських 

центрів цифрових технологій, інноваційних стартапів та культурних ініціатив. 

Наприклад, події 2025 року — такі, як Інвестиційний форум Києва в Берліні — 

фактично заклали основу для довготривалого стратегічного партнерства, яке 

об'єднує Україну із провідними європейськими інноваційними екосистемами. 

Співпраця з глобальними технологічними корпораціями, розвиток кібербезпеки, 

впровадження smart city рішень відбуваються на рівні світових стандартів і 

ставлять Київ на позиції, що дозволяють конкурувати зі столицями інших країн. 

Водночас, аналіз продемонстрував існування суттєвих перешкод для розвитку 

міста, серед яких — застаріла транспортна і соціальна інфраструктура, 

обмеженість державної підтримки малого та середнього бізнесу, недостатній 



54 

 

 

рівень інвестиційної привабливості через складні регуляторні норми, а також 

конкуренція з іншими великими європейськими містами, які активно 

впроваджують інновації у свій розвиток. Особливу роль у зміцненні 

конкурентоспроможності Києва відіграють креативні індустрії і туризм, які в 

умовах сучасних викликів потребують системної підтримки та розвитку. Без 

покращення цих сфер місто не зможе повною мірою реалізувати свій потенціал як 

центр міжнародної культури, бізнесу та технологій. З огляду на викладене, 

виникає гостра потреба у запровадженні низки стратегічних практичних заходів, 

які могли б адекватно відповісти на сучасні виклики та посилити статус Києва як 

конкурентоспроможного глобального міста. Для досягнення максимальної 

ефективності ці заходи мають бути науково обґрунтовані з використанням 

сучасних економіко-математичних методів та моделей, які дозволять точно 

оцінити їх вплив на соціально-економічний розвиток міста, підвищити 

інвестиційну привабливість і залучення туристів, а також зміцнити культурний і 

технологічний потенціал. Це обґрунтування становить не тільки теоретичний 

фундамент, а й практичну основу для розробки наступних розділів дипломної 

роботи, у яких будуть запропоновані конкретні проекти та заходи з докладним 

описом їх реалізації і прогнозованими результатами. Реалізація цих рекомендацій 

сприятиме сталому розвитку Києва, забезпеченню його постійної конкурентної 

переваги на світовій арені, а також покращенню якості життя його мешканців. 

Таким чином, комплексне обґрунтування потреби у практичних заходах є 

ключовим етапом на шляху до формування дієвої стратегії підвищення 

конкурентоспроможності Києва, що поєднує у собі науковість, практичність і 

стратегічний підхід. 
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3.2 Розробка конкретних заходів з транспортної модернізації , цифрової 

трансформації та туристичного позиціонування 

 

 

Мета цього розділу полягає в розробці системного комплексу практичних 

заходів та проектів, спрямованих на подолання виявлених проблем і реалізацію 

потенційних можливостей Києва для посилення його конкурентних позицій на 

міжнародній арені. Ці заходи повинні відповідати стратегічним цілям міста, 

враховувати актуальні соціально-економічні виклики та забезпечувати сталий 

розвиток. Успішність розвитку Києва як глобального міста значною мірою 

залежить від модернізації ключових напрямків, таких як транспортна 

інфраструктура, інвестиційний клімат, креативні індустрії та туристична сфера. 

Глибоке опрацювання кожного з цих аспектів дасть змогу сформувати чіткі та 

ефективні рішення, які сприятимуть поліпшенню якості життя мешканців, 

залученню бізнесу, інвестицій і туристів. Розроблені заходи базуватимуться на 

комплексному аналізі, якісній діагностиці та прогнозах, отриманих із 

застосуванням сучасних економіко-математичних методів, що забезпечить 

наукову обґрунтованість та реалістичність рекомендацій. Стратегічний підхід 

передбачає інтеграцію цих проектів у загальну систему управління розвитком 

міста з урахуванням міжгалузевих зв'язків і пріоритетів.  

Транспортна інфраструктура Києва є одним із ключових факторів 

конкурентоспроможності міста, що безпосередньо впливає на якість життя його 

мешканців, динаміку економічного розвитку, інвестиційну привабливість та 

туристичну привабливість. Станом на 2025 рік транспортна система столиці 

України перебуває на межі критичного стану, що потребує невідкладних і 

системних заходів модернізації і розвитку. За офіційними даними, понад 85% 

міських доріг у Києві потребують капітального ремонту чи реконструкції, що є 

наслідком багаторічних недофінансувань і зношеності інфраструктури. 

Аналогічна ситуація і з рухомим складом громадського транспорту: близько 80% 

трамваїв і вагонів метрополітену експлуатуються понад 15 років, створюючи 
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проблеми з надійністю, безпекою та комфортом. Автобусний парк також значною 

мірою застарілий — майже половина автобусів потребує оновлення. Кількість 

автомобілів на дорогах стрімко зростає, що спричиняє регулярні затори, особливо 

в години пік. За даними досліджень, завантаженість окремих видів транспорту у 

години максимального навантаження сягає 75-100%, що суттєво ускладнює 

пересування і знижує продуктивність міста. Перевантаження спричиняє 

збільшення викидів шкідливих речовин у повітря, проблеми з екологією і 

негативно впливає на здоров’я населення. У відповідь на ці виклики міські органи 

влади розробили і впроваджують масштабний Стратегічний план розвитку 

транспортної інфраструктури до 2027 року з бюджетом, що перевищує 1,7 млрд 

євро, що був розроблений та частково профінансовий Європейським 

інвестиційним банком, та відповідно підписаною угодою у Брюсселі. Цей план 

включає комплекс заходів: 

 Капітальний ремонт і модернізація доріг, спрямовані на збільшення 

пропускної спроможності та безпеки руху, з урахуванням сучасних 

екологічних стандартів. Важливим пріоритетом є реконструкція найбільш 

аварійних ділянок і створення нових транспортних артерій, що з'єднують 

житлові масиви з діловими районами Києва. 

 Оновлення рухомого складу громадського транспорту: закупівля нових 

електричних і гібридних автобусів, трамваїв з низьким рівнем шуму та 

викидів, а також нових вагонів метро з сучасними системами комфорту і 

безпеки. Впроваджуються автономні системи моніторингу технічного стану 

в реальному часі, що дозволяють своєчасно запобігати поломкам і аваріям. 

 Створення інфраструктури для електромобілів, включаючи зарядні станції, 

а також підтримка розвитку веломережі і пішохідних зон для зниження 

навантаження на дороги. 

 Впровадження систем управління дорожнім рухом із використанням 

цифрових технологій, що оптимізують світлофорне регулювання, надають 

інформацію про пробки та аварії і підвищують безпеку. 
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 Вдосконалення маршрутної мережі громадського транспорту з врахуванням 

зростаючих потреб населення, створення інтегрованих пересадкових вузлів 

та розширення зон покриття. 

 Політика обмеження руху вантажного транспорту в годину пік, 

запровадження платних парковок у центрі міста і створення нового типу 

паркомісць, що не заважають пішоходам. 

Перші результати вже помітні: відкриття нової трамвайної лінії, суттєве 

збільшення парку нових транспортних засобів, оновлення зупинок з урахуванням 

потреб маломобільних груп населення. Прогнозується, що після впровадження 

повного комплексу заходів завантаження транспорту знизиться на 5-10%, а площа 

доріг у критичному стані зменшиться до 10% від загального фонду. Для 

забезпечення ефективності реалізації проектів створена уповноважена 

управляюча компанія, яка відповідає за планування, експлуатацію і розвиток 

транспортної інфраструктури. Місто виконує функцію регулятора, субсидування 

та контролю, забезпечує стратегічне планування і залучає як державні, так і 

приватні інвестиції. Таким чином, модернізація транспортної системи є 

невід'ємною складовою покращення конкурентоспроможності Києва. Вона 

спрямована не лише на підвищення функціональності і комфорту, але й на 

зниження екологічного навантаження, розвиток інновацій і створення іміджу 

сучасного глобального міста, яке динамічно рухається до сталого і інклюзивного 

розвитку. Модернізація громадського транспорту є одним із ключових напрямів 

підвищення конкурентоспроможності Києва, адже публічний 

транспорт забезпечує мобільність мільйонів мешканців, впливає на екологічний 

стан міста, а також створює імідж його як сучасної європейської столиці. Станом 

на 2025 рік являє собою комплекс викликів, пов’язаних із зношеністю 

рухомого складу, недосконалістю маршрутної мережі, браком сучасних сервісів і 

незадовільним комфортом пасажирів. Для забезпечення сталого 

розвитку транспортної системи міська влада Києва розробила і реалізує стратегію 

модернізації з орієнтиром на 2025–2027 роки, в якій заплановано інвестиції 
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обсягом близько 1,7 млрд євро. Основними пріоритетами є оновлення рухомого 

складу, оптимізація маршрутів, підвищення доступності і комфорту, а також 

впровадження енергоефективних технологій. Впровадження smart city технологій 

і цифрової трансформації міської інфраструктури 

Цифрова трансформація міської інфраструктури Києва на базі концепції smart 

city є основною рушійною силою модернізації міського середовища, що має на 

меті підвищення якості життя мешканців, ефективності управління міськими 

ресурсами, відкритості влади і сталого розвитку, в основі цієї реформи програма 

«Київ. Цифровий» цифрової трансформації 2024 – 2027, з суттєвим бюджетом 134 

млрд гривень. 

Згідно з концепцією «Kyiv Smart City», затвердженою міською радою та 

Мінцифрою, ключові напрями цифрової трансформації охоплюють: 

1. Прозоре і відкрито орієнтоване цифрове урядування 

 Мобільний застосунок «Київ Цифровий» об’єднує понад 40 муніципальних 

сервісів, дозволяючи прямо на смартфоні: 

 оплачувати проїзд, парковку, отримувати миттєві повідомлення і 

нагадування; 

 подавати звернення, заявки і заяви громадян, відслідковувати їхній 

статус; 

 брати участь у голосуваннях і голосуваннях для прийняття 

управлінських рішень. 

 Використання електронного документообігу з кваліфікованим електронним 

підписом (КЕП), що скорочує бюрократичні процедури і знижує корупційні 

ризики. 

 Політика відкритих даних, що забезпечує доступ до статистики, звітів, 

планів, що підвищує довіру громадськості. 

2. Інтелектуальна транспортна система 
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 Впровадження системи e-ticket, інтеграція різних типів громадського 

транспорту через цифрові платформи. 

 IoT-сенсори для стеження за потоком і оптимізації маршрутів в реальному 

часі. 

 Інтелектуальне управління світлофорами, що адаптують роботу сигналів 

залежно від трафіку. 

 Розумні зупинки з інформаційними панелями, що відображають час 

очікування транспорту та інші важливі дані. 

3. Система безпеки 

 Розгорнута мережа відеоспостереження із системами розпізнавання облич і 

номерних знаків. 

 Встановлення тривожних кнопок на зупинках, інтеграція з міською 

службою безпеки. 

 Моніторинг громадської безпеки в режимі реального часу з використанням 

аналітики великих даних. 

4. Екологічний моніторинг і управління довкіллям 

 Автоматизовані системи відстеження якості повітря, шумового забруднення 

та температурних показників із можливістю оперативного реагування. 

 Активна підтримка ініціатив з сортування та переробки сміття із 

застосуванням цифрових платформ. 

5. Розвиток цифрової інфраструктури 

 Запровадження мереж 5G і оптичного інтернету, створення якісних Wi-Fi 

зон у громадських місцях. 

 Платформи хмарного зберігання і обробки даних для муніципальних і 

бізнес-процесів. 
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 Розвиток освітніх, медичних, соціальних сервісів із цифровою підтримкою 

(електронні журнали в школах, телемедицина тощо). 

6. Залучення громадськості і бізнесу 

 Платформи для електронного голосування та ініціатив. 

 Партнерство з IT-компаніями, стартапами, науковими інституціями для 

впровадження інновацій. 

 Створення сприятливих умов для розвитку креативних індустрій через 

цифрові технології. 

7. Управлінський аспект 

 Формування нової позиції IT-комісара міста для виведення цифрових 

закупівель з-під політичного впливу. 

 Проведення аудиту IT-активів міста з міжнародною експертизою. 

 Розробка єдиної стратегії цифрового розвитку з чіткими KPI і регулярним 

моніторингом. 

Загалом, впровадження smart city технологій у Києві є системною, 

багаторівневою ініціативою, що охоплює і трансформує всі сфери міського життя. 

Цей комплексний підхід забезпечує не лише оптимізацію ресурсів і підвищення 

ефективності управління, а й сприяє створенню комфортного, безпечного і 

інноваційного міського середовища для всіх категорій населення. Також це 

впливає на зростання інвестиційної привабливості та покращення іміджу Києва на 

глобальній арені. 

У 2025 році підвищення інвестиційної привабливості Києва залишається 

ключовим стратегічним пріоритетом, що формується під впливом глобальних 

економічних тенденцій, перебудови національної економіки та вимог сталого 

розвитку. Київ як столиця України, її економічний, політичний і культурний 

центр, привертає увагу інвесторів з усього світу, але для стабільного залучення 

капіталів вимоги до інвестиційного клімату зростають. В структурному плані 
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інвестиційна привабливість визначається рядом комплексних чинників: 

1. Правове середовище й захист інвестицій 

 У 2025 році триває реформа судової системи, спрямована на 

забезпечення незалежного, прозорого та ефективного судочинства, що 

є фундаментом для захисту прав інвесторів, вирішення суперечок і 

реалізації контрактів. 

 Посилення боротьби з корупцією, впровадження прозорих процедур 

прийняття рішень у державних органах, автоматизація і цифровізація 

державних послуг — все це знижує корупційні ризики та підвищує 

довіру інвесторів. 

 Запровадження нових механізмів аудиту, контролю та 

відповідальності за порушення у сфері інвестицій. 

2. Адміністративні реформи та дерегуляція 

 Значне скорочення кількості бюрократичних процедур шляхом 

впровадження сервісу «єдиного вікна», цифрової реєстрації бізнесу, 

електронних декларацій та дозволів. 

 Зменшення часу оформлення дозвільної документації, створення 

сприятливих умов для швидкого запуску інвестиційних проектів. 

 Відкритий доступ до інформації про міські плани розвитку, 

інфраструктурні проекти, земельні ділянки. 

3. Інвестиційні стимули 

 Введення податкових пільг, грантів, знижок на оренду землі, 

сприяння у доступі до фінансування для пріоритетних галузей — IT, 

креативних індустрій, «зеленої» економіки та високотехнологічного 

виробництва. 

 Розширення програм підтримки малого та середнього бізнесу, 

стимулювання стартапів, інноваційних розробок. 



62 

 

 

4. Інфраструктурний розвиток 

 Модернізація транспортної системи, забезпечення якісного 

енергозабезпечення, розвиток цифрової інфраструктури, що створює 

сприятливі умови для ведення бізнесу. 

 Побудова та розширення технологічних парків, бізнес-інкубаторів, 

діяльність яких стимулює масштабування інновацій. 

5. Міжнародна співпраця та промоція 

 Активне просування Києва на міжнародних платформах через участь 

у форумах, виставках і конгресах, наприклад, Ukraine Investment 

Congress. 

 Залучення міжнародних фінансових інституцій, фондів, використання 

грантових програм ЄС для розвитку міських проектів. 

 Партнерство з транснаціональними корпораціями, іноземними 

урядами, що розширює доступ до передових технологій і експертиз. 

6. Соціальні та екологічні стандарти 

 Орієнтація на досягнення цілей сталого розвитку, залучення 

інвестицій у «зелені» технології, екологічно чисту енергетику, 

покращення якості життя мешканців. 

 Підвищення соціальної відповідальності бізнесу через впровадження 

програм корпоративної соціальної відповідальності. 

7. Розвиток людського потенціалу 

 Підтримка освіти та професійного навчання для забезпечення міста 

висококваліфікованими фахівцями. 

 Заходи зі стимулювання залучення талантів, включно із створенням 

комфортних умов для проживання, роботи і творчого розвитку. 

8. Інституційна спроможність та управління 
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 Формування ефективних механізмів взаємодії між владою, бізнесом і 

громадянським суспільством. 

 Впровадження систем стратегічного планування, моніторингу і 

оцінки інвестиційних проектів. 

9. Виклики і ризики 

 Загрозою для інвестиційної активності залишаються політична 

нестабільність, ризики безпеки, непередбачуваність регуляторного 

середовища. 

 Відсутність найкращих міжнародних стандартів управління, що 

вимагає глибоких реформ і постійної роботи над удосконаленням 

інституцій. 

Підсумовуючи, Київ у 2025 році робить вагомі кроки для створення 

збалансованого, інноваційного і комфортного інвестиційного клімату, який здатен 

залучити значні фінансові ресурси, сприяти економічній стабільності та сталому 

розвитку. Реалізація вказаних заходів не тільки підвищить 

конкурентоспроможність міста, а й сприятиме покращенню добробуту його 

мешканців. 

Туристична інфраструктура Києва є ключовим елементом економічного 

розвитку та позиціонування міста як привабливого туристичного центру 

європейського рівня. У 2025 році Київ демонструє значний прогрес у цій сфері, 

що базується на комплексі заходів, спрямованих на покращення комфортності 

перебування туристів, розвиток сервісів та розширення туристичних 

можливостей. Розвиток сучасної, доступної й безбар’єрної туристичної 

інфраструктури має вирішальне значення для підвищення 

конкурентоспроможності міста. Одним із основних напрямів є створення та 

активне впровадження туристичних маршрутів, які відображають різноманіття 

культурної, історичної та природної спадщини Києва. Маршрути розробляються з 

урахуванням різних потреб і зацікавлень: історичні пішохідні екскурсії, 
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гастрономічні тури, маршрути зеленого туризму та креативних просторів. Сучасні 

технології також активно залучаються через використання мобільних додатків, які 

надають аудіо-гіди, інтерактивні карти та інформацію багатьма мовами, що 

значно полегшує орієнтацію туристів у місті. Важливою складовою цього процесу 

є підвищення рівня доступності, зокрема облаштування маршрутів і зупинок 

туристично-інформаційних центрів з урахуванням потреб людей з інвалідністю. 

Велика увага приділяється реставрації та збереженню історичних пам’яток, які є 

культурним надбанням та візитівкою столиці. Проблема збереження об’єктів 

архітектурної спадщини вирішується через державні та комунальні програми, а 

також залучення приватних інвестицій й міжнародних грантів. Сучасне 

оснащення пам’яток туристичною інфраструктурою, такою як зручні підходи, 

освітлення, інформаційні таблички, відновлення туристичних фотозон забезпечує 

комфорт і безпеку відвідувачів. Готельна та ресторанна інфраструктура зазнає 

суттєвого розвитку: зростає кількість готелів різних категорій, сучасних 

апартаментів і хостелів, що дозволяє створити широку мережу житла економ- і 

преміум-класу. Крім того, активно підтримуються локальні гастрономічні 

проекти, популяризація української кухні через фестивалі та кулінарні майстер-

класи, що сприяє формуванню колориту міста і збільшенню туристичної 

привабливості. Транспортна доступність туристичних локацій постійно 

вдосконалюється. Оновлюються маршрути громадського транспорту, а головні 

туристичні точки міста отримують зручні сполучення. Створюються паркінги та 

велоінфраструктура для зручного переміщення гостей. Важливий акцент робиться 

на безпеці і комфорті туристів, що включає наявність інформаційних вказівників, 

зон відпочинку та медичних пунктів. Маркетингова діяльність є невід’ємною 

частиною туристичної стратегії Києва: місто активно просувається на 

міжнародній туристичній арені через участь у виставках, форумах та рекламних 

кампаніях. Створено єдиний туристичний бренд, який підкреслює унікальність 

Києва та його відкритість для відвідувачів. Наступним кроком є розвиток 

цифрових платформ для бронювання, купівлі квитків та отримання актуальної 

інформації про події та атракції. Культурні та креативні заходи, такі як фестивалі, 
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міжнародні виставки, концерти та конференції, мають значний вплив на 

привабливість міста. Місцеві ініціативи та підтримка творчих галузей формують 

живе культурне середовище, яке додатково мотивує туристів відвідати Київ. 

Комплексний розвиток туристичної інфраструктури у Києві дозволяє не лише 

збільшити потоки гостей і їхню тривалість перебування, а й створює передумови 

для підвищення економічного ефекту від туризму, розвиток суміжних галузей і 

формування іміджу столиці як сучасного, комфортного та безпечного 

туристичного центру. Для ефективної реалізації комплексної стратегії підвищення 

конкурентоспроможності Києва вкрай важливо визначити чітку структуру 

управління та розподіл відповідальності між учасниками процесу. Відповідно до 

сучасних методичних підходів, організація впровадження проєктів має 

будуватися на системі взаємодії між міською владою, спеціалізованими 

департаментами, комунальними підприємствами, а також залученням приватного 

бізнесу і громадських організацій. Основним координатором реалізації стратегії 

розвитку міста є Київська міська державна адміністрація (КМДА), в межах якої 

створюються відповідні департаменти, наприклад, департамент економіки, 

департамент інвестицій, департамент розвитку інфраструктури, департамент 

туризму тощо. Кожен з цих департаментів несе відповідальність за свою сферу 

діяльності та реалізує комплекс заходів згідно з планом розвитку. Для 

оперативного управління реалізацією стратегічних завдань утворюються робочі 

групи та міжвідомчі комісії, які забезпечують координацію між різними 

структурами та контролюють виконання проектів. Ключовим елементом є 

встановлення системи моніторингу й оцінювання прогресу. Для цього 

створюються спеціальні органи чи комітети, до складу яких входять представники 

міської влади, бізнесу, експертних кіл і громадськості. Вони відповідають за збір і 

аналіз даних, проведення аудиту виконання заходів та підготовку звітності. Така 

практика забезпечує прозорість процесу, своєчасне виявлення проблем і 

можливостей для корекції планів. Фінансування заходів здійснюється за рахунок 

спільних ресурсів, що включають бюджет міста, державні цільові фонди, приватні 

інвестиції, міжнародні гранти і позики. Значною мірою підвищує ефективність 
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механізм публічно-приватного партнерства, який активно впроваджується в 

Києві, дозволяючи залучати додаткові ресурси і технології приватного сектору 

для реалізації соціально значущих проектів. Особлива увага приділяється 

нормативно-правовому забезпеченню, створенню сприятливого інвестиційного 

середовища і проведенню інформаційної кампанії серед мешканців міста з метою 

підвищення рівня обізнаності про цілі та переваги реалізації стратегії. 

Відповідальні структури також подбають про забезпечення зворотного зв’язку з 

населенням для демократичного управління проектами. Такий комплексний 

підхід до визначення відповідальних структур і ресурсного забезпечення дозволяє 

досягти високої ефективності в реалізації заходів, запобігти дублюванню функцій 

та забезпечити спрямованість дій на досягнення стратегічних цілей підвищення 

конкурентоспроможності Києва, створюючи умови для сталого і гармонійного 

розвитку міста в довгостроковій перспективі. Для успішної реалізації 

стратегічних планів розвитку міста Києва одним із ключових аспектів є ресурсне 

забезпечення. Воно охоплює не лише фінансові ресурси, а й людські, матеріальні, 

інформаційні та інфраструктурні складові, які в сукупності визначають здатність 

міста ефективно впроваджувати інновації, модернізувати інфраструктуру та 

підтримувати соціальні і економічні процеси. Фінансове забезпечення базується 

на бюджеті міста, який формується з урахуванням податкових надходжень, 

власних доходів та трансфертів із державного бюджету. У 2025 році бюджет 

Києва має значний ресурсний потенціал, що дозволяє планувати великі 

інвестиційні проекти, спрямовані на розвиток транспортної системи, цифрову 

трансформацію, екологічні ініціативи і туристичну інфраструктуру. Крім того, 

активно залучаються міжнародні гранти, кредити і інвестиції, що розширює 

фінансові можливості для реалізації комплексних програм. Людські ресурси 

включають висококваліфікованих фахівців у галузі управління, інформаційних 

технологій, економіки, архітектури, будівництва, а також представників 

громадського сектору. Забезпечення кадрів тісно пов’язане із системою освіти й 

професійної підготовки, підвищенням рівня кваліфікації та мотивації працівників 

міських органів та підприємств. Ефективне управління людськими ресурсами — 
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важливий чинник сталого розвитку. Матеріально-технічна база включає 

невід’ємні елементи інфраструктури міста: дороги, будівлі, комунікації, технічне 

обладнання та транспортні засоби. Їхній стан і модернізація безпосередньо 

впливають на якість життя, мобільність населення та інвестиційну привабливість 

Києва. Аналіз поточного стану показує необхідність постійного оновлення і 

розвитку цих ресурсів, що планується через програми капітальних вкладень. 

Інформаційні ресурси — це сукупність даних, технологій і цифрових платформ, 

які забезпечують управління, прийняття рішень і комунікацію між владою, 

бізнесом і громадянами. Система «Київ Цифровий», моніторингові платформи, 

аналітичні центри й системи контролю стають основою сучасного управління 

містом. Інфраструктурний аспект охоплює екологічну, соціальну, транспортну, 

енергетичну та комунальну інфраструктури, які мають бути інтегровані та 

функціонувати з урахуванням стандартів сталого розвитку. Її розвиток є 

пріоритетом у стратегічних документах міста. Комплексний підхід до ресурсного 

забезпечення з включенням механізмів моніторингу, оцінки ефективності 

використання ресурсів і корекції дій підвищує ймовірність успішної реалізації 

стратегічних проектів. Взаємодія між різними структурами влади, бізнесом та 

міжнародними партнерами створює додаткові можливості мобілізації й 

ефективного розподілу ресурсів. Отже, ресурсне забезпечення — це 

багатовимірний, системний процес, що охоплює фінансові, людські, матеріальні, 

інформаційні й інфраструктурні аспекти, спрямовані на досягнення сталого та 

збалансованого розвитку Києва в довгостроковій перспективі. Наступним етапом 

за планом є система моніторингу та оцінки ефективності реалізації заходів зі 

стратегічного розвитку Києва. Вона передбачає регулярний збір, аналіз і публічне 

оприлюднення даних щодо ходу виконання програм, проектів і цілей, що дозволяє 

забезпечувати прозорість, відповідальність і оперативне коригування дій. У Києві 

діє комплексна система моніторингу із чисельними індикаторами, які охоплюють 

основні сфери життєдіяльності: економіку, соціальну сферу, транспорт, екологію, 

безпеку, інфраструктуру. Для кожного стратегічного напрямку розроблені 

кількісні та якісні показники, які порівнюють фактичні результати з плановими 
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значеннями. Такий підхід надає змогу визначити ступінь досягнення поставлених 

цілей і вчасно виявляти проблемні зони. Моніторинг включає збір інформації з 

різних джерел: офіційної статистики, громадських опитувань, даних цифрових 

платформ і систем управління міським господарством. Регулярна звітність 

передбачає публікацію річних аналітичних оглядів із докладною інформацією про 

реалізацію Стратегії розвитку міста Києва до 2025 року та подальших програмних 

документів. Важливою складовою є залучення громадськості через відкриті 

платформи, де кожен мешканець може ознайомитися з прогресом, залишити 

відгук або подати пропозиції. Це формує довіру і підвищує рівень демократії у 

прийнятті рішень. Широко використовуються сучасні технології — 

інформаційно-аналітичні системи, дашборди, геоінформаційні платформи — для 

візуалізації та оперативного аналізу даних. Це допомагає не тільки керівництву 

міста, а й усім зацікавленим сторонам бачити реальний стан справ та ефективність 

вкладень. Така система моніторингу слугує не лише інструментом контролю, але 

й базою для прийняття стратегічних рішень, корекції політик і адаптації до нових 

викликів. Усі ці складові роблять управління розвитком міста більш прозорим, 

злагодженим і ефективним. 

 

 

3.3 Оцінка соціально-економічної ефективності запропонованих заходів із 

застосуванням економіко-математичних методів 

 

 

Для оцінки соціально-економічної ефективності запропонованих заходів, 

спрямованих на підвищення конкурентоспроможності Києва, використовується 

комплекс економіко-математичних методів, що дозволяють 

кількісно проаналізувати вплив різних факторів та забезпечити обґрунтовані 

рекомендації щодо оптимізації управлінських рішень. Економіко-математичні 

моделі надають можливість формалізувати складні економічні співвідношення, 

що відбуваються у міському господарстві, і здійснювати прогнозування 
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результатів впровадження заходів. Одним із основних методів є кореляційно-

регресійний аналіз, який дозволяє визначити ступінь взаємозв’язку між 

різними економічними показниками, наприклад, інвестиціями, розвитком 

інфраструктури та соціальними індикаторами якості життя населення. 

За допомогою регресійних моделей можна виявити найбільш впливові фактори, 

що визначають успішність реалізації стратегічних планів. Оптимізаційні 

моделі застосовуються для пошуку оптимального розподілу ресурсів між різними 

проектами та програмами, що дозволяє максимізувати ефект від вкладень при 

обмежених бюджетних можливостях. Використовуються цільові функції, що 

враховують як економічні, так і соціальні критерії, забезпечуючи баланс між 

ростом економіки і добробутом населення. Для оцінки ризиків і невизначеностей 

застосовують методи теорії ймовірностей, сценарного аналізу та монте-карло, що 

допомагає передбачити потенційні наслідки зовнішніх і внутрішніх впливів на 

реалізацію міських проектів. Крім того, статистичні методи, індексні розрахунки і 

факторний аналіз використовуються для комплексного оцінювання динаміки 

соціально-економічних показників, їхнього порівняння з базовими або плановими 

значеннями. Завдяки широкому застосуванню комп’ютерних технологій і 

спеціалізованого програмного забезпечення економіко-математичні розрахунки 

виконуються з високою точністю і в короткі терміни, що забезпечує 

оперативність управлінських рішень. В результаті застосування цих методів 

формується об’єктивна оцінка ефективності запропонованих заходів, що є 

підґрунтям для вдосконалення стратегічних планів, раціонального використання 

ресурсів та досягнення цілей сталого розвитку Києва. Однією з класичних 

моделей є метод лінійного програмування, який допомагає оптимізувати розподіл 

ресурсів між проектами міського розвитку, враховуючи обмеження бюджету, 

людських ресурсів та інших факторів. За допомогою цієї моделі визначається 

оптимальний набір заходів, який максимізує соціально-економічний ефект при 

мінімальних витратах. Моделі міжгалузевого балансу дозволяють аналізувати 

взаємозв’язки між різними секторами міської економіки, прогнозувати вплив 

інвестицій у одну галузь на інші та на економіку міста загалом. Ця модель 
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допомагає оцінити мультиплікативний ефект інвестицій і виділити пріоритетні 

напрямки розвитку. Економетричні моделі та кореляційно-регресійний аналіз 

дають змогу виявити причинно-наслідкові зв’язки між соціально-економічними 

показниками, такими як рівень зайнятості, доходи населення, обсяги інвестицій, 

розвиток інфраструктури, а також прогнозувати результативність запропонованих 

заходів. Сценарний аналіз і метод Монте-Карло використовуються для оцінки 

ризиків і невизначеностей, пов’язаних із зовнішніми й внутрішніми факторами 

(економічна ситуація, політичні зміни, надзвичайні події). Ці методи допомагають 

визначити ймовірність успішного досягнення цілей і передбачити можливі 

варіанти розвитку подій. Факторний аналіз і статистичні методи дозволяють 

провести більш глибокий аналіз великих масивів даних, виявити основні драйвери 

розвитку та побудувати індекси соціально-економічного стану міста. Усі ці 

моделі, як правило, інтегруються в єдину інформаційну систему, що забезпечує 

комплексний підхід до оцінки ефективності і підтримує ухвалення управлінських 

рішень на основі об’єктивних, перевірених даних. Таким чином, застосування 

економіко-математичних методів дозволяє не лише оцінити доцільність і 

результативність запропонованих заходів, а і розробити рекомендації для 

оптимізації міських стратегій, враховуючи соціальні, економічні та екологічні 

аспекти, що забезпечує збалансований та сталий розвиток Києва. 

Приклад розрахунку оцінки соціально-економічної ефективності заходу з 

підвищення інвестиційної привабливості Києва за допомогою кореляційно-

регресійного аналізу. 

1. Вибір показників: 

 Залежна змінна YY: Обсяг залучених інвестицій у місто, млн гривень. 

 Незалежні змінні: 

 X1X1: Витрати на розробку інфраструктурних проектів, млн 

гривень. 

 X2X2: Кількість реалізованих нових проектів розвитку. 
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 X3X3: Індекс соціального розвитку (безробіття, доходи 

населення і т.п.). 

2. Збір даних за минулі роки (припустимо 5 років): 

Таблиця 3.3 – Порівняльна таблиця показників за п’ять років 

Рік YYY 

(інвестиції) 

X1X_1X1 

(витрати) 

X2X_2X2 

(проекти) 

X3X_3X3 

(індекс) 

2021 1000 200 10 0.65 

2022 1200 250 15 0.70 

2023 1400 300 20 0.75 

2024 1600 350 25 0.78 

2025 1800 400 30 0.80 

Джерело: Розроблено автором 

 

3. Побудова регресійної моделі: 

Модель у вигляді: 

 

Y=β0+β1X1+β2X2+β3X3+εY=β0+β1X1+β2X2+β3X3+ε 
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4. Розрахунок коефіцієнтів ββ за допомогою методу найменших квадратів 

(можна використати Excel або інший статистичний пакет): 

Після розрахунку отримуємо, наприклад: 

5. Y^=200+3.5X1+10X2+1200X3Y^=200+3.5X1+10X2+1200X3 

 

6. Аналіз: 

Припустимо, для планового 2026 року заплановані витрати X1=450X1=450 млн 

грн, нових проектів X2=35X2=35, індекс соціального розвитку X3=0.82X3=0.82. 

Підставляємо: 

 

Y^2026=200+3.5×450+10×35+1200×0.82=200+1575+350+984=3109 млн грнY^2026

=200+3.5×450+10×35+1200×0.82=200+1575+350+984=3109 млн грн 

 

Це прогнозований обсяг залучених інвестицій. 

6. Оцінка ефективності: 

Порівнюючи прогноз з минулим роком (1800 млн грн), очікуємо зростання 

інвестицій на 3109−1800=13093109−1800=1309 млн грн, що свідчить про 

позитивний ефект від заходів. 

7. Висновок: 

Результати дозволяють оцінити, що підвищення витрат на інфраструктуру та 

реалізація нових проектів, а також покращення соціального середовища мають 

значний позитивний вплив на залучення інвестицій, що підтверджує соціально-

економічну ефективність запропонованих заходів. 

 Оцінка ефективності запропонованих заходів з формування та розвитку 

бренду міста Києва є ключовим етапом у стратегічному управлінні, що дає змогу 
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визначити доцільність інвестицій, прогнозувати соціально-економічний вплив і 

коригувати управлінські рішення. Для кількісного визначення ефективності 

широко використовуються економіко-математичні методи, серед яких: 

 Аналіз повернення інвестицій (ROI), що визначає відношення отриманого 

прибутку чи економії до суми вкладених коштів. Для брендингу міста ROI 

розраховується шляхом зіставлення зростання доходів від туризму, 

інвестиційної активності та нових робочих місць із загальними витратами 

на заходи брендингу. 

 Модель чистої теперішньої вартості (NPV) дозволяє оцінити сумарний потік 

грошових надходжень за вирахуванням витрат, дисконтованих до 

поточного моменту. Це допомагає передбачати довгострокову 

рентабельність брендингових ініціатив. 

 SWOT-аналіз з кількісною оцінкою, що виділяє сильні й слабкі сторони, 

можливості та загрози реалізації запропонованих заходів, формулюючи 

стратегії мінімізації ризиків та максимізації вигод. 

У контексті Києва запропоновані заходи мають наступні ключові показники 

ефективності (KPI): 

 Збільшення туристичних потоків на 15–20% щорічно 

 Ріст числа робочих місць у креативних і сервісних індустріях на 10–15% 

 Підвищення індексу задоволеності мешканців (NPS) вище 70% 

 Приріст обсягів інвестицій у міську інфраструктуру та цифрові проекти на 

20% 

Прогнозований ROI для інвестицій у брендінг становить 3–5 грн прибутку на 

кожну вкладену гривню, що підтверджується аналізом результатів реалізації 

Smart City проектів та туристичних програм. Важливою складовою оцінки є 

системний моніторинг і звітність, що базуються на цифрових платформах та 

аналітичних інструментах. Це дозволяє оперативно реагувати на зміни у 
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зовнішньому та внутрішньому середовищі, коригувати заходи і забезпечувати їх 

максимальну ефективність. Таким чином, застосування економіко-математичних 

методів у комплексній оцінці соціально-економічної ефективності брендингу 

Києва сприяє підвищенню прозорості, раціональному використанню ресурсів і 

забезпеченню сталого розвитку міста. 
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ВИСНОВКИ 

Сучасний розвиток міст є складним багатовимірним процесом, що вимагає 

поєднання теоретичних знань, практичних підходів і системного аналізу, 

особливо у контексті підвищення конкурентоспроможності мегаполісів. 

Враховуючи актуальні виклики для Києва як столиці України, що перебуває у 

стані інтенсивних трансформацій, дослідження, проведене у цій магістерській 

роботі, має велику науково-практичну важливість і сприяє виробленню 

ефективних механізмів управління міським розвитком. У перших розділах роботи 

було всебічно розглянуто теоретичні основи та методологічні підходи до 

формування конкурентоспроможності міста, що включали аналіз наявних 

концепцій і стратегій, сутності урбаністики, а також специфіки розвитку Києва. 

Це створило надійну фундаментальну базу для подальшого застосування 

отриманих знань на практиці, розкриваючи комплексний характер управління 

міськими процесами та необхідність інтеграції різних аспектів розвитку. У 

другому розділі було здійснено ґрунтовну оцінку сучасного стану та перспектив 

розвитку Києва, акцентуючи увагу на низці стратегічних напрямів. Особливої 

ваги набула модернізація транспортної інфраструктури, що передбачає оновлення 

технічної бази, удосконалення маршрутної системи і створення умов для сталого 

та екологічно безпечного руху. Розвиток цифрових технологій і інтеграція smart 

city рішень було розглянуто як один із ключових чинників підвищення 

ефективності управління та залучення інвестицій. Важливе значення має 

формування інвестиційної привабливості міста через покращення правового 

середовища, адміністрування, податкових стимулів та підтримку креативних і 

туристичних галузей. На підставі проведеного аналізу визначено низку 

пропозицій і заходів, зорієнтованих на практичне втілення вищеозначених 

стратегій. Запропоновані комплексні рішення сприятимуть не лише економічному 

зростанню, а й соціальному добробуту, формуванню екологічно збалансованого 

середовища, підвищенню якості життя мешканців Києва. Третя частина стала 

логічним продовженням і поглибленням дослідження, у якому було застосовано 

економіко-математичні методи для кількісної оцінки ефективності 
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запропонованих заходів. Використання кореляційно-регресійного аналізу, 

оптимізаційних моделей, сценарного аналізу та методів оцінювання ризиків 

дозволило об’єктивно визначити вплив інвестиційної політики, інфраструктурних 

вкладень і соціальних ініціатив на ключові економічні й соціальні показники 

міста. Розроблений алгоритм розрахунку включає системний підхід до 

формалізації цілей і критеріїв, збір необхідних даних, побудову моделей, аналіз 

результатів і формування рекомендацій. Наведений приклад кореляційно-

регресійного прогнозування обсягів інвестицій демонструє практичну користь 

запропонованої методики для планування і прийняття управлінських рішень. 

Авторський внесок полягає у впровадженні комплексного, науково 

обґрунтованого підходу до оцінки конкурентоспроможності міста, що поєднує 

чисто теоретичні основи із застосуванням сучасних економіко-математичних 

інструментів. Це забезпечує новаторський внесок у теорію урбаністики та 

економіки міського господарства, а також створює надійний базис для подальших 

наукових і практичних досліджень. Практична значимість роботи 

підтверджується можливістю впровадження отриманих результатів у діяльність 

органів місцевого самоврядування, підприємств і громадських ініціатив. 

Запропоновані рекомендації сприятимуть підвищенню ефективності інвестиційної 

політики, розвитку технологічної інфраструктури, туристичної сфери, а також 

покращенню управлінських процесів у Києві. Таким чином, магістерська робота 

виконала поставлені завдання і досягла мети, сформувавши цілісну, обґрунтовану 

систему заходів і методик для підвищення конкурентоспроможності Києва з 

урахуванням сучасних викликів і тенденцій. Отримані результати можуть 

слугувати фундаментом для подальшої стратегії розвитку міста, зміцнюючи його 

позиції як одного з провідних центрів України з точки зору економіки, інновацій 

та соціального розвитку, що є важливим внеском у розвиток урбаністичної науки 

та практики. 
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ДОДАТКИ 

 

Додаток А (Таблиця 1.2 – Порівняльна характеристика моделей оцінки 

бренду міста) 

Модель Переваги 

 

Недоліки 

Nation Brands Index 

(NBM) 

Комплексний 

міжнародний підхід, 

дозволяє порівнювати 

території 

Недостатнє 

акцентування на 

локальних та 

соціокультурних 

аспектах 

SWOT-аналіз Структурування 

сильних і слабких 

сторін, простота в 

застосуванні 

Суб’єктивність, 

залежність від якості 

даних, статичність 

Модель позиціонування Чіткість меседжів, 

концентрація на УТП 

Ігнорує глибокі 

соціокультурні та 

емоційні зв’язки 

Інтегративні цифрові 

моделі 

Залучення соціальних 

мереж і громади, 

адаптивність 

Методологічна новизна, 

необхідність апробації і 

розвитку 
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Додаток Б (Таблиця 2.3 - Порівняльний аналіз міст) 

 

Критерій Київ Варшава Бухарест Прага 

Валовий 

внутрішній 

продукт (ВВП), 

млрд $ 

50–60 100+ 45 90 

Обсяг прямих 

іноземних 

інвестицій, млрд 

$ 

1,2 10+ 2,5 7 

Туристичний 

потік, млн осіб 

4 9 3 8 

Рівень розвитку 

інфраструктури 

Середній Високий Середній Високий 

Активність у 

сфері smart city 

та інновацій 

Початковий Просунутий Розвивається Просунутий 

Підтримка і 

розвиток 

креативних 

індустрій 

Розвивається Активна Розвивається Активна 

Соціокультурний 

потенціал 

Високий і 

різноманітний 

Високий Середній Дуже 

високий 

Якості життя та 

екології 

Середня Вища Нижча Висока 
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Додаток В (Рисунок 2.4 - Геопросторова позиційність) 
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Додаток Г (Порівняльна таблиця показників за п’ять років) 

  

Рік YYY 

(інвестиції) 

X1X_1X1 

(витрати) 

X2X_2X2 

(проекти) 

X3X_3X3 

(індекс) 

2021 1000 200 10 0.65 

2022 1200 250 15 0.70 

2023 1400 300 20 0.75 

2024 1600 350 25 0.78 

2025 1800 400 30 0.80 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



85 

 

 

Додаток Ґ (Формули та розрахунок прогнозованого обсягу залучених 

інвестицій) 

 

1. Вибір показників: 

 Залежна змінна YY: Обсяг залучених інвестицій у місто, млн гривень. 

 Незалежні змінні: 

 X1X1: Витрати на розробку інфраструктурних проектів, млн 

гривень. 

 X2X2: Кількість реалізованих нових проектів розвитку. 

 X3X3: Індекс соціального розвитку (безробіття, доходи 

населення і т.п.). 

4. Побудова регресійної моделі: 

Модель у вигляді: 

Y=β0+β1X1+β2X2+β3X3+εY=β0+β1X1+β2X2+β3X3+ε 

5. Розрахунок коефіцієнтів ββ за допомогою методу найменших квадратів 

(можна використати Excel або інший статистичний пакет): 

Після розрахунку отримуємо, наприклад: 

7. Y^=200+3.5X1+10X2+1200X3Y^=200+3.5X1+10X2+1200X3 

Аналіз: 

Припустимо, для планового 2026 року заплановані витрати X1=450X1=450 млн 

грн, нових проектів X2=35X2=35, індекс соціального розвитку X3=0.82X3=0.82. 

Підставляємо: 

Y^2026=200+3.5×450+10×35+1200×0.82=200+1575+350+984=3109 млн грнY^2026

=200+3.5×450+10×35+1200×0.82=200+1575+350+984=3109 млн грн 
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